
 

 

 

 

 

 

Kiskunmajsa község örökségvédelmi értékleltára és 

hatástanulmánya 

 

 

Régészeti munkarész 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2019 

  



Az elvégzett vizsgálatok célja 

 

 A hatástanulmány elkészítésének célja – a 2001. évi LXIV. kulturális örökség 

védelméről szóló törvény (Kötv.) és az örökségvédelmi hatástanulmányról szóló 

68/2018. (IV. 9.) Kormányrendelet (Korm. rendelet) előírásainak megfelelően – 

Kiskunmajsa község 2019 során készülő településrendezési tervéhez a régészeti 

lelőhelyek teljes körű számbavétele, lokalizálása, felmérése az adattári és térképészeti 

anyagok alapján. A hatástanulmány elkészítéséhez terepi adatgyűjtésre nem került 

sor, mivel a tervezetben új beépítésre szánt területek nem kerültek kijelölésre. A 

hatástanulmány örökségvédelmi hatáscsökkentő ajánlásokat és értékvédelmi tervet 

fogalmaz meg a település határában található lelőhelyekkel kapcsolatosan 

általánosságban és összességben, valamint az ágazati átsorolásokkal kapcsolatosan 

egyaránt. 

 Mindezek mellett az elmúlt években a hazai kulturális örökségvédelem 

jogszabályi hátterében végbement változások szintén indokolttá teszik a régészeti 

lelőhelyek védelmére vonatkozó eljárási rendek aktuális állapotának rövid áttekintését 

a településrendezési tervhez kapcsolódó hatástanulmány keretében. 

 

 Az alábbi régészeti örökségvédelmi munkarész, illetve az alábbiakban felsorolt 

adatok és megállapítások nem helyettesíthetik az egy-egy földterületre, lelőhelyre 

vonatkozóan, telekértékesítéshez vagy bármilyen földmunkával járó változtatáshoz 

kapcsolódóan a területileg illetékes Örökségvédelmi Szakhatósága által az aktuális 

örökségvédelmi szakkérdés vizsgálatát, illetve szakhatósági véleményének, 

engedélyének kikérését. Bármilyen földterülettel kapcsolatos jogi ügylet 

előkészítésének részeként, illetve bármilyen földmunka tervezésekor elkerülhetetlen 

az adott Örökségvédelmi Szakhatóság megkeresése, és hivatalos véleményének, 

szakhatósági állásfoglalásának beszerzése. 

 

  



1. Örökségvédelmi vizsgálat 

 

 Az alábbiakban található örökségvédelmi vizsgálatban röviden áttekintésre 

kerül a mai Kiskunmajsáról és szűkebb térségéről jelenleg ismert, régészeti források 

alapján körvonalazható történeti kép egészen az emberi megtelepedés kezdetétől a 

régészeti periódusok végét jelentő újkorig. E több évezredet felölelő időszak emlékei 

főként régészeti adatokból maradtak meg, a Kárpát-medence írásbeliséggel 

rendelkező viszonylag rövid – mintegy 2000 éves időszakának –forrásadatai kevés 

említést tesznek a térségről. 

 Az örökségvédelmi vizsgálat részét képezi a településről és környékéről 

jelenleg ismert, közhiteles nyilvántartásban szereplő lelőhelyek értékleltára. 

  

1.1 A település történeti leírása 

 

 A vizsgált térség jégkor végén kialakult természeti képét az emberi 

megtelepedés a történelem folyamán jelentősen alakította. Kiskunmajsa és szűkebb 

térségének a fejlődése és története szorosan kapcsolódik az Alföld és bizonyos 

mértékben az egész Kárpát-medence képéhez. A terület egyik meghatározó természeti 

jelensége a Duna–Tisza-közének déli részén található homokhátság. A legkorábbi 

emberi megtelepedés is a mezőgazdasági művelés számára megfelelő adottságokkal 

rendelkező homokhátakon történhetett meg. A térség történeti fejlődésében a helyben 

élő autochton lakosság folyamatosságát a keletről és délről érkező újabb és újabb, 

eltérő mértékű és hatású bevándorlások alakították, sok esetben meghatározó módon. 

 

1.1.1 Táj és környezet hatása az emberi megtelepedésre 

 

Kiskunmajsa és külterülete a Duna–Tisza-közén, a Tiszához közelebb fekvő 

területen helyezkedik el. A település és közigazgatási határa két kistájegységhez 



tartozik. Északon a Bugaci-homokháthoz, míg nagyobb, D-i területei a Dorozsma–Majsai-

homokháthoz sorolhatók. A két kistáj részben eltérő természetföldrajzi és talajtani 

adottságokkal rendelkezik, mely nagyban befolyásolta a történeti korokban az egyes 

részek mezőgazdasági hasznosításának lehetőségét. 

Domborzati szempontból a Bugaci-homokhát szélfútta homokkal fedett 

hordalékkúp síkságnak minősül, melynek tengerszint feletti magassági adatai 92,4 és 

160,3 m között váltakoznak. Jellemző rá az ÉNy-DK irányú homokhátak és 

homokbucka sorok váltakozása.  

A kistáj területe főként a Tisza vízgyűjtő rendszeréhez kapcsolódik a Dong-éren 

keresztül. A homokbuckák között több időszakosan vízállásos lefolyástalan terület 

alakult ki. Gyér lefolyású száraz, vízhiányos terület. Mélyebb részei a folyószabályozás 

előtt sok esetben időszakosan vízzel borítottak voltak. 

A Dorozsma–Majsai-homokhát domborzati szempontból kis relief szintű ártéri 

síkságnak minősül, melynek tengerszint feletti magassági adatai 77 és 91 m között 

váltakoznak. Mélyebb részei a folyószabályozás előtt sok esetben időszakosan vízzel 

borítottak voltak. Az emberi megtelepedés nyomai ettől függetlenül a magasabb és 

mélyebb fekvésű területein egyaránt megtalálhatóak a történeti korok eltérő 

klimatikus periódusai okán. 

 A térség vízrajzát a Dorozsma–Majsai-homokháton jellemző ÉNy–DK-i irányú 

felszíni tagoltság határozza meg, ahol is a mélyebb fekvésű részeken gyakran 

időszakosan vízzel borított szikes (szék) tavak alakulhattak ki. A szikes területeket az 

emberi tájformáló tényező napjainkra erőteljesen átalakította, az egymással 

párhuzamosan futó, természetes mélyedésekben (semlyékek) felgyülemlő vizeket 

jelenleg mesterséges csatornák vezetik le a Tiszához. Két meghatározó, mesterségessé 

szabályozott csatornája a Dorozsma–Majsai-főcsatorna és a Dorozsma–Halasi-

főcsatorna.  

 A régészeti lelőhelyek tanúsága alapján a térség természetföldrajzi adottságai 

az őskor korai időszakától kezdve (neolitikum) bizonyult alkalmasnak a 

benépesedésre. A természeti adottságok a korai földműves és pásztorkodó kultúrák 

számára nem bizonyultak jelentős mértékben alkalmasnak a hosszabb távú 

megtelepedésre, melyet a kevés, szórványos jellegű lelőhely példáz. Sűrűbb 



településhálózattal a római kor (szarmaták) és a középkor időszakaiban lehet 

számolni. A mezőgazdasági művelésre kevésbé alkalmas területen főként a 

nagyállattartó pásztorkodás jelentette a domináns ágazatot. 

 

1.1.2 Az emberi megtelepedés környezetre gyakorolt hatásai 

 

 Az emberi magtelepedéssel együtt járt a környező természetes kép változása. A 

folyószabályozások és vízgazdálkodás, az intenzív legeltetés, az egyre növekvő 

mezőgazdasági terményhozamot váró földművelés, az ipari tevékenységekhez 

szükséges természeti nyersanyagok beszerzése mind-mind hozzájárultak a 

természetes környezet átalakulásához. Ennek eredményeként a vizsgált területen 

napjainkra rendkívül kevés helyen található az eredeti természetföldrajzi képnek 

megfelelő táj. 

 A viszonylag gyér, szinte teljesen hiányzó újkőkori és rézkori megtelepülés 

során létrejött emberi beavatkozások még jelentős környezeti változást nem 

gyakoroltak a természetes tájra. A kezdetleges földműveléssel felhasznált 

földterületek nem lehettek olyan méretűek, hogy az jelentős változást gyakorolt volna 

a természetes élővilágra. 

 A környezettörténeti kutatások és a régészeti lelőhelyek tanúsága szerint 

nagyobb környezeti változások a bronzkor közepén, második felében indulhattak 

meg. Ennek során a növekedő népesség nagyobb területeket fogott mezőgazdasági 

művelés alá, valamint a technikai fejlődéssel erősödő gazdasági igényeknek 

(fémművesség, kerámiakészítés fűtőanyaga, földvárak egyéb épületek építőanyaga 

stb.) megfelelően jelentősen csökkentek az erdőterületek. Feltételezhetően ezekben az 

időkben történtek az első komolyabb homokmozgások a térségben, melyek az emberi 

megtelepedés nyomait olykor akár több méter vastag réteggel borították el. Ezeknek a 

természetes környezetet befolyásoló emberi tényezőknek a mértéke, intenzitása a 

későbbi történeti korokban – ugyan periódusonként eltérő mértékben és formában – 

folyamatosan nyomon követhető egészen napjainkig. 



 Az erdőterületek további csökkenése a termőterületek intenzív növekedése 

legnagyobb mértékben nem sokkal időszámításunk kezdete után a császárkorban 

követhető nyomon. Az eddig feltérképezett lelőhelyek elhelyezkedéséből, 

kiterjedéséből látható, hogy a korábbi évszázadok természeti környezetét az emberi 

megtelepedés erőteljesen megváltoztatta. A feltételezhetően jelentős mennyiségű 

ismert temetkezés, valamint a településeken előkerülő tárolóvermek mennyisége 

alapján a szarmata populáció rendkívül magas számban volt jelen, élelmezésük 

megoldása jelentős környezeti hatást gyakorolt a táj fejlődésére, változására. 

 A lényegesen átalakult természeti környezet a népvándorlás korban tovább 

változott. A régészeti emlékek alapján ebben az időszakban a térségben élt avarok 

gazdasági berendezkedésében a pásztorkodás és legeltetés jelentősebb mértékű volt, 

mint a földművelés. A más földrajzi régiókban vizsgált archaeobotanikai minták 

mellett ezt hűen tükrözik a régészeti lelőhelyek, hiszen az avar települések általános 

képe erőteljesen eltér egy szokványos mezőgazdasági termény tárolására szolgáló 

vermekkel szabdalt szarmata tanya vagy faluhelytől. 

 Az átalakult természeti táj változásai tovább folytatódtak az Árpád-korban és a 

középkor során, mikor is a mezőgazdasági termelés ismételten nagyobb szerepet 

kapott. Az Árpád-korban jelentősen növekedett a települések száma, melyek 

egymástól néhány kilométerre helyezkedtek el. A települések környékén a szántókat 

művelték, kisebb részen állatokat tartottak, ezáltal a mezőgazdaság tájformáló szerepe 

az egész térségre rányomta bélyegét. 

 A természetes környezet és az emberi tényezők kölcsönhatásai napjainkig 

folyamatban vannak, melyekhez a szűkebb vizsgálati térség kapcsán elegendő utalni 

például a természetes vízgyűjtők csatornákba történt szabályozására vagy akár az 

újkori vagy modern kori növény és erdőtelepítési szokásokra, melyek a térség valaha 

őshonos vízrajzát és növényképét mára teljes mértékben átformálták. 

 

 

 



1.1.3 Őskor 

 

 Az emberiség múltjának leghosszabb periódusát felölelő időszaka az őskor. Ez 

a kor az első emberek megjelenésétől, a tudatos eszközhasználat kezdetétől a 

növénytermelő és állattenyésztő életformára történő áttérésen át egészen a magas 

színvonalú fémfeldolgozással és az ezzel kapcsolatos gazdasági fejlettséggel 

jellemezhető strukturált, komplex módon szervezett társadalmak virágzásáig tartott. 

 A több évezredes periódus több, rövidebb-hosszabb, főként az anyagi 

műveltség alapján elnevezett és behatárolható periódusokra tagolható. Beszélhetünk 

ős-, és újkőkorszakról, amikor az ősközösségi formák után az ember áttért a termelő 

gazdálkodásra. Ezt követően az önellátó gazdálkodásra való áttérést követően a 

technikai fejlődések sorával az emberiség megismerkedett a különféle fémek 

nyersanyagának beszerzésével, feldolgozásával és az így készült fémeszközök 

használatával. Ezek a rézkor, bronzkor és vaskor időszakának meghatározott 

periódusai a régészeti szakirodalomban. 

 Kiskunmajsa környéke a Duna–Tisza-közén található homokhátsági 

területekhez hasonlóan nem túl gazdag az őskor korai fázisaira keltezhető 

lelőhelyeiben. 

 A paleolitikum vagy más néven őskőkorszak idejéből egyáltalán nem ismertek 

lelőhelyek vagy leletek a település térségéből. Mindannak ellenére, hogy középső 

paleolit megtelepedésre utaló nyomok ismertek a tőle délebbre található Szeged–

Öthalom lelőhelyről. Feltételezhető, hogy Kiskunmajsa térségében is előfordulhatnak 

ilyen emlékek, mélyen a több méter vastag utolsó jégkori feltöltődési réteg alatt. 

 

Átmeneti kőkor (Kr. e. 10000–6000), újkőkor (Kr. e. 6000–4500/4400) és rézkor (Kr. 

e. 4500/4400 – 2700/2500) 

 A paleolitikum után következő, mintegy 4000 évet átölelő periódus elnevezése 

az átmeneti kőkor (mezolitikum). Ez az utolsó jégkorszakot követő, felmelegedéssel 

járó időszak volt az a periódus, amikor a maihoz hasonló éghajlati és természeti 



környezet kialakult a Kárpát-medencében. Az átalakuló növény és állatvilág a 

korábbi időszakok emberét új kihívások elé állította. Az ezekhez történő igazodás a 

megváltozott anyagi műveltségben – a régészeti leletekben – nyomon követhető. 

 A Kárpát-medencében jelentősebb átmeneti kőkorra sorolható megtelepedés 

az Észak-Alföldről, főként a Jászságból ismert. Más területekről mindösszesen 

szórványos, bizonytalan eredetűnek vélhető emlékek ismertek e korszakból. 

Kiskunmajsa környékéről jelenleg nem ismert ebbe az időszakba sorolható lelet. 

 Az átmeneti kőkor időszaka után következő, egyik legjelentősebb régészeti 

periódus az újkőkorszak (neolitikum). Ez a mintegy 2500 év hosszúságú, a Kárpát-

medence első földműves kultúráit jelentő népességek megtelepedésének szakasza, 

mely kora, középső és késői időszakokra tagolható. Ekkor vált általánossá a 

növénytermesztés és az állattartás, mely gazdasági fejlődések társadalmi 

átalakulásokat is magukkal hoztak. Az alföld térségében főként a Balkán-félszigetről 

érkező, magas szinten szervezett közösségek jelentek meg, melyek társadalmi 

strukturáltsága például a régészeti lelőhelyeken feltárható települések szerkezetében 

és a temetkezésekben megfigyelhető rituális szokásokban tükröződnek. 

 A Duna–Tisza-köze természetföldrajzi adottságai miatt nem kifejezetten 

bizonyult alkalmasnak az újkőkori földműves közösségeknek, lelőhelyeik elszórtan 

fordulnak elő a homok-, és löszhátakkal tagolt, viszonylag kevés, bő vizű folyóval 

rendelkező területeken. Ennek megfelelően Kiskunmajsa határából jelenleg egyetlen 

örökségi elem területéről ismert neolit településnyom, Bodoglár, Lajos tanya 

lelőhelyről (nyilvántartási szám: 36075) (1. kép). 

 A késő újkőkor végét jelentő időszakban, több, mint 6000 évvel ez előtt, történt 

gazdasági és társadalmi átalakulások során új periódus köszöntött be a Kárpát-

medence egészében, melyet a réz általános használatának elterjedéséről rézkornak 

nevezett el a kutatás. Az ékszerként már a késő újkőkorban felbukkanó fémet nagy 

mennyiségben kezdték el használni a mindennapokban, eszközöket és fegyvereket 

készítve belőle. A mintegy 2000 év hosszúságú periódust, az egyes műveltségekre 

jellemző, régészeti leletanyagban ránk maradt emlékek alapján a kutatás – a 

neolitikumhoz hasonlóan – kora, középső és késői fázisra tagol. 



 A rézkorból jelenleg Kiskunmajsa határából egyetlen régészeti lelőhely sem 

ismert.  

 Az őskor korai szakaszaira sorolható lelőhelyek emlékei meglehetősen 

szegényesek a vizsgált területen. Ez több tényezővel magyarázható, melyek 

mindegyikénél a térség természetföldrajzi adottságai a fő indokok. 

 A lelőhelyek hiánya egyrészt magyarázható a térség talajtani adottságaival, 

ugyanis a homokos, alacsony humusz tartalmú termőtalajok nem biztosítottak olyan 

adottságokat, melyek teljes mértékben kielégítőek lehettek volna a főként 

növénytermesztéssel foglalkozó gazdálkodásoknak. Másrészről a lelőhelyek alacsony 

száma részben magyarázható egy egészen az újkorig nyomon követhető geológiai 

jelenséggel, mégpedig a homokmozgásokkal. Az elmúlt évek beruházásaihoz 

kapcsolódó régészeti munkák alkalmával több területen sikeres megfigyeléseket 

lehetett tenni azzal kapcsolatosan, hogy a Duna–Tisza-közén előforduló, történeti 

forrásokból is jól ismert futóhomok számos alkalommal régészeti időszakok teljes 

rétegsorát elfedte. Ismertek olyan lelőhelyek, amelyek akár a mai felszíntől mért 1,5–2 

méter mélységben tartalmaznak régészeti emlékeket. Ezeket a rétegeket a 

mélyszántások és természetes eróziók sem pusztították olyan mértékben, hogy ismét 

napvilágra kerülhessenek az eltemetett emlékek. 

 

Bronzkor (Kr. e. 2700/2500 – 900/800) 

 A késő rézkor végét jelentő időszakban történt bonyolult gazdasági és 

társadalmi átalakulások során új időszak köszöntött be a Kárpát-medence egészében, 

melyet a réz és ón ötvözéséből keletkezett új fém, a bronz általános használatának 

elterjedéséről bronzkornak nevezett el a kutatás. A réznél erősebb ötvözött anyag 

használata általánosan elterjedt az egész Kárpát-medencében, így a Duna–Tisza-közén 

is egyaránt. A gazdasági fejlődésben az új fém használata és az annak előállításához 

szükséges technikai ismeretek megszerzése mellett nagy szerep jutott a Kelet-

Európából közvetített, háziasított ló megjelenésének. 



 A közel 1500–2000 év hosszúságú bronzkori periódust, az egyes műveltségekre 

jellemző, régészeti leletanyagban ránk maradt emlékek alapján a kutatás – a 

neolitikumhoz és rézkorhoz hasonlóan – kora, középső és késői fázisra tagol. 

 Az őskorban a bronzkor tekinthető lelőhelyek szempontjából az egyik 

leggazdagabbnak Kiskunmajsa határában, ugyanis különböző fázisainak 

emlékanyagai mintegy 6 örökségi elem területéről ismertek a térségből (nyilvántartási 

számuk: 36027, 35510, 35524, 77299, 80673, 35542) (1. kép). A lelőhelyek jelentős része 

felszíni nyomokból azonosítható szórványlelet vagy településnyom. A korszakhoz, 

azon belül is a középső szakaszhoz sorolható temetkezések jelenleg mindösszesen 

Kőkút lelőhelyről (nyilvántartási szám: 35524) ismert (1. kép). 

 

Vaskor (Kr. e. 900/800 – 0) 

A késő bronzkor végén Kelet–Európából bevándorló népcsoportok jelentek 

meg az Alföld területén. Ezzel a vándorlási hullámmal ismételten technikai újítások 

érkeztek a Kárpát-medencéb, a több rétű átalakulással kezdetét vette a vaskor. Az 

időszak a korábbi periódusokhoz hasonlóan, nevét onnan kapta, hogy egyre szélesebb 

kulturális körben teret hódított a vas felhasználása. A fém nyersanyagának beszerzése 

egyszerűbb volt, mint a réz vagy a bronz egyéb összetevő anyagainak, illetve a 

feldolgozott ércből készített termékek jóval időt állóbbaknak bizonyultak használati 

eszközként, mit a korábbi évezredekben használt elődeik. A régészeti kutatások az 

időszakot egy korai és egy késői fázisra tagolják, mindkét periódus jellegzetessége, 

hogy a Kárpát-medencében addig idegen eredetű népesség migrációjával vette 

kezdetét. A korai időszakban keletről, míg a késői szakaszban nyugatról meginduló 

népcsoportok jelentek meg az Alföldön. 

Kiskunmajsáról és tágabb környezetéből jelenleg biztosan vaskorra keltezhető 

lelőhelyet nem ismerünk. 

 Mindezek mellett Kiskunmajsa határából ismert 18 olyan örökségi elem, 

melyek az előkerült kerámialeletek alapján őskorinak tarthatóak, de pontosabb és 

időrendi szempontból szűkebb időintervallumba történő besorolásuk nem volt 

lehetséges (1. kép). Ezek közül 17 lelőhelyen az előkerült kerámia mennyisége alapján 



egy településnyomra lehetett következtetni, míg egy lelőhely esetében egy szórvány 

kőeszköz utal az őskori ember jelenlétére. 

 

2. kép: Őskori régészeti lelőhelyek Kiskunmajsa határából.  



1.1.4 Római kor, császárkor 

 

A vaskor végén az Alföldön élő kelta törzsek nyomai jelen ismereteink szerint 

a Kr. e. 2. századig mutathatóak ki. A Kr. e. 2. század és a Kr. u. 2. század közt eltelt 

több évszázadnyi időből régészeti emlékek viszonylag szórványosan ismertek, azok 

időrendi besorolása több bizonytalanságot hordoz magában. 

 

Szarmaták (0 – 450/500) 

Az Alföld ligetes sztyeppéit a Kr. u. 1. század során az iráni eredetű, Kelet–

Európában nomád pásztorkodó életmódot folytató szarmaták törzsei szállták meg 

(jazig, roxolán, alán), egészen a kora középkori népvándorlások megindulásának 

kezdetét jelölő hun korszakig (4. század utolsó harmada, 5. század első harmada) a 

térség meghatározó gazdasági, társadalmi és politikai tényezői voltak. Mindeközben 

a mindösszesen két napi járóföldre fekvő Dunántúlon a Római Birodalom kezdte meg 

Pannonia provincia megszervezését. Ez a távoli szomszédság a következő 

évszázadokra a szűkebb vizsgált térségre jelentős politikai és gazdasági tényezőként 

hatott. 

A Kárpát-medencében, így a mai Kiskunmajsa határában is, a Kelet-Európában 

jellemzően megszokott és gyakorolt nomadizálásukat a környezeti feltételek okán 

feladni kényszerültek, melynek következtében életmódjuk gyökeresen megváltozott. 

Ennek során fokozatosan letelepültek és megjelentek a földművelő tevékenységet jelző 

tanyáik, falvaik és a történeti forrásokból ismert alföldi „városaik”, azaz az állandó 

településeik. 

A mai Kiskunmajsa kül-, és belterületéről a római császárkor időszakából 

mintegy 35 nyilvántartott és több mára már nem azonosítható lelőhelyről ismertek az 

emlékeik (4. kép). Ezzel a 400 – 500 éven keresztül folyamatos szarmata megtelepedés 

az Árpád-kori és újkori emberi jelenlét mellett a legintenzívebb időszakot és talán a 

legmagasabb populációt mutatja a térségben. 



Településeikről Kiskunmajsa határában történt feltárásokon és más területen 

végzett megfigyelések alapján elmondható, hogy főként a letelepült, fejlett és intenzív 

mezőgazdasági kultúrával rendelkező emlékeik fordulnak elő túlnyomó részt. 

Mindezek mellett a komplex gazdálkodásukhoz az állattartás mellett hozzátartozott a 

háztartásokban vagy szervezettebb keretek között végzett könnyűipari kézműves 

tevékenységek egyaránt (2. kép). 

 

2. kép: Fejlett kézművesség emlékeit jelzik a szarmata lelőhelyeken nagy mennyiségben előforduló, 

magas színvonalú kerámialeletek. Besimított figurális mintával díszített tál Kiskunmajsa, Tajó, Ónodi 

föld, Állami Gazdaság területe lelőhelyről (nyilvántartási szám: 35503). 

 

A településeik mellett mindösszesen kettő lelőhelyről ismertek temetkezéseik 

(nyilvántartási szám: 35501, 69379). Mindkét esetben kis sírszámú, kevés mellékletet 

tartalmazó sírcsoport került feltárásra. A sűrű településhálózat okán további temetők 

előfordulásával szükséges számolni bármiféle földmunkával járó változtatások 

esetében, hiszen lelőhelyeik jelenleg még pontosan ismeretlenek, felszíni nyomok 

alapján nem azonosíthatóak. 

 



 

3. kép: Római katonai diploma töredékei Kiskunmajsa, Tajó határrészből. 

 

Sírjaikat sok esetben árokkal vették körül, és a temetkezés fölé minden 

bizonnyal halmokat emelhettek. Mára ezek jelentős része erodálódott és a felszínen 

szinte semmiféle nyoma nem látható valamikori meglétének. A keretelt 

temetkezésekre csak a feltárásokon előkerülő árkok vagy a műszeres lelőhely-

felderítések során kimutatható elváltozások utalhatnak. A sírokba halottaikat 

gazdagon felékszerezve használati eszközökkel (kés, fegyver, edények stb.) 

felszerelve, a túlvilági élethez étel-ital melléklettel ellátva helyezték örök nyugalomra. 

 A római kor vizsgálata kapcsán külön kiemelendő az egyik kiskunmajsai 

lelőhely, hiszen azon – ugyan nem hiteles körülmények között – de egy római katonai 

diploma került elő (3. kép). A római légiósok leszerelésekor kapott különleges 

okiratának töredékei sokáig páratlan leletek voltak az Alföld területéről. Napjaink 

intenzív régészeti kutatásainak valamint a műszeres leletfelderítéseknek 

köszönhetően már több helyszínről ismert hasonló, bár töredékesen megmaradt 

lelettípus. 



 

4. kép: Római kori, szarmata régészeti lelőhelyek Kiskunmajsa környékén.  



1.1.5 Népvándorlás kor: hunok, germánok, avarok (450/500 – 800/900) 

 

 A viszályoktól közel sem mentes, római-szarmata kapcsolatokról szóló alföldi 

császárkori időszaknak egy a 4. században megjelenő jelentős politikai tényezőt 

képező államalakulat, a hun birodalom vetett véget. A Kelet-Európában a hunok 

megerősödésével és terjeszkedésével kapcsolatosan megindult folyamatok a Kárpát-

medencére is hatást gyakoroltak. Megkezdődött a történeti korokból adatolt, egész 

Európára jelentős változásokat hozó népvándorlások időszakának fejezete. 

 A hunok megjelenése a vizsgált terület 4. század végéi 5. század elei 

periódusára közvetlen hatást gyakorolt, hiszen feltételezhetően a tágabb térségbe – 

valószínűleg a Körös–Maros-közére – került az egész Római Birodalmat rettegésben 

tartó fejedelmi központ. Elképzelhető, hogy ezen rövid történeti időszak emlékeit 

őrzik a Kiskunmajsa határából ismert késő szarmata településnyomok, melyek a hun 

kori katonai hadműveletek háttérországát képezhették. 

 A kora népvándorlás korában a Kárpát-medencébe, így az Alföldre is jelentős 

mennyiségű germán eredetű, főként gepida lakosság érkezett, akik Attila halála után, 

a hun birodalom részekre szakadását követően helyben maradtak. 

 A Duna–Tisza-közéről csak szórványos, bizonytalan eredetű régészeti 

emlékeik ismertek, ezeken a területeken minden bizonnyal a népes populációban 

megtalálható szarmaták voltak az 5. században is jelen. Kiskunmajsa határából 

germán jellegű leletek és lelőhelyek jelenleg nem ismertek. 

A népvándorlás kor későbbi időszakában az 567-ben lejátszódó gepida-

langobárd háború után a nagyállattartással és földműveléssel foglalkozó, Kelet–

Európából érkezett nomád avar népesség telepedett meg a Duna–Tisza-közén. A több 

mint három évszázadot átívelő avar periódust a régészeti kutatások jelenleg három – 

kora, közép és késő – időszakra tagolják. Mindhárom időszak emlékeiben vagy 

újabban beérkező csoportok megjelenése vagy belső átalakulási folyamatok 

követhetőek nyomon. A szűkebb földrajzi régió főként a korszak korai periódusában 

játszott vezető szerepet, ugyanis a gazdag régészeti lelőhelyek (pl.: Bócsa, Kecel, 



Kunbábony) tanúsága alapján valamerre a térségtől kissé északabbra helyezkedhettek 

el a fejedelmi központok. 

Kiskunmajsa határából jelenleg 10 nyilvántartott és további mára 

azonosíthatatlan, ismeretlen elhelyezkedésű népvándorlás kori és avar lelőhelyről van 

tudomásunk (5. kép). Ezek nagy része településnyom, de négy lelőhelyről ismert késő 

avar temetőrészlet is (nyilvántartási szám: 35505, 35524, 45124, 73325). Míg a 

települések java része terepbejárásokból ismert, addig a temetők helyszíni szemlék 

vagy feltárások alkalmával kerültek hitelesítésre. Az említett avar temetők közelében 

számolni lehet a településnyomok előkerülésével, míg a településnyomok közelében 

pedig további avar temetők jelenlétével. 

Településeiken az árkok/árok rendszerek-gödrök-kemencék jelölik a főként 

nagyállattartással és e mellett csak másodlagosan növénytermeléssel foglalkozó 

gazdálkodási formát. Általánosan előforduló lelettípusnak ebben az időszakban is a 

kerámia tekinthető, melyeknek fő jellegzetessége a rendkívül alacsony technikai 

kivitel, mely kontrasztosan szembeötlő, hiszen az időszak ötvös termékei az egyik 

legkiemelkedőbb minőségű és technikai színvonalú darabokhoz sorolhatóak a 

régészeti korok évszázadaiban.  

Mindezek mellett az elmúlt évtizedek során a Duna–Tisza-közén folytatott 

régészeti kutatások rávilágítottak arra, hogy számos területen, nagy kiterjedésű 

lelőhelyeik előfordulhatnak, olyan formán, hogy a felszíni terepbejárások alkalmával 

nem vagy csak nagyon szórványosan kerülnek elő kerámialeleteik. A sűrű 

megtelepedésük oka a térség természetföldrajzi adottságaival magyarázható, ugyanis 

a füves-ligetes, kevésbé jó termőhozammal rendelkező területek a nagyállattartás 

számára megfelelő legelőket biztosítottak. 

Településeikre jellemző szerkezeti sajátosságok (nagy kiterjedésű 

területhasználat, rendkívül szórt szerkezet) miatt várható, hogy korábban lokalizált, 

viszonylag kisebb kiterjedésű lelőhelyeik a későbbiekben további terepi vizsgálatok 

során jelentősen bővülhetnek. Különösen igaz ez a szórványos jellegű 

településnyomokat prezentáló helyszínekre. A településekhez minden esetben 

kapcsolódnak temetők, melyek közül jelenleg mindösszesen a fentebb említett négy 



ismert, ezért továbbiak előkerülésével számolni kell. Földmunkával járó változtatások 

esetében ez jelentősebb kockázati tényezőt jelent. 

 

5. kép: Avar és népvándorlás kori régészeti lelőhelyek Kiskunmajsa környékén.  



1.1.6 Honfoglalás-, Árpád-, középkor és törökkor, újkor 

 

Honfoglalás kor (800/1000) 

 A Tiszántúlon és a Duna–Tisza-közén élő késő avar közösségek életét a 

történeti forrásokból ismert 9. századi Balkán-félszigetről induló bolgár támadások 

valószínűleg megviselték, de a korábbi vélekedésekkel ellentétben a legújabb 

régészeti kutatások eredményeként semmi esetre sem változtatták lakatlan 

sivataggá. A 9. század második felében a 880-as 890-es évekbe megjelenő magyarság 

a korábbi avar közösségeket itt találhatta. Együttélésük Kiskunmajsa környékén 

ugyan még nem bizonyítható, de más lelőhely tanúsága szerint itt sem tartható 

kizártnak. 

 

6. kép: A kiskunfélegyházi tarsolylemez. 

 

 A vizsgálati térség kiemelkedő szerepét jól mutatja, hogy egy viszonylag 

közeli kiskunfélegyházi lelőhelyről tarsolylemez lelet is ismert. Kiskunmajsa 

határából honfoglaló magyarság szórványos emlékeként azonosítható leletek 

származnak Tajó, 38km (nyilvántartási szám: 87267) és egy napjainkra 

azonosíthatatlan bodoglári lelőhelyről (6. kép). A leletösszefüggésekből pontosan 

nem volt megállapítható, hogy temetkezéshez vagy településnyomokhoz köthetők 

az előkerült tárgyak. 



 A honfoglalás korából és a korai magyar történeti időszakra keltezhető 

évtizedekből településnyomaik nem ismertek vagy pontosabban ez idáig nem 

azonosítottak a község tágabb térségéből. 

 

Árpád-kor (1000 – 1301) 

A történelemkönyvekből jól ismert, honfoglalás és kalandozások utáni 

időszakot az I. István nevével fémjelzett államalapítás követte. A Magyar Királyság 

megalapításával kezdetét vette az első királyi dinasztia, az Árpád-ház uralkodása. Az 

időszak kutatásával kapcsolatosan már nem kizárólag csak a régészeti lelőhelyekre és 

leletekre lehet támaszkodni, hanem a fennmaradt írott források adataira is. A régészeti 

szakirodalom az ez időhöz köthető emlékanyagot Árpád-korinak nevezi. 

A Duna–Tisza-köze, így Kiskunmajsa határa is sűrűn benépesült, lakosai a 

kalocsai érsekség lelki pásztorkodása alá tartoztak. A történeti adatok alapján 

Kiskunmajsa és tágabb környéke Bodrog vármegyéhez tartozott, jelentős része királyi 

birtok lehetett, melyet a Bodrog várban székelő ispán igazgatott.  

Árpád-kori lelőhelyek tanúsága alapján – a korábbi, kevés emlékanyagot 

felhasználó kutatásokkal ellentétben, a császár korhoz hasonlóan – sűrű 

településhálózat létezett a térségben, melyet jól tükröz, hogy összesen mintegy 33 

nyilvántartott és több mára azonosíthatatlan lelőhelyről ismert különböző méretű 

Árpád-kori településnyom (7. kép). Az Árpád-korból viszonylag kevés írásos forrás 

maradt fenn a térség településeivel és lakosságával kapcsolatosan. 

A lelőhelyek kiterjedése – a szarmata vagy avar falvakhoz hasonlóan szintén – 

jelentős mértékben nagyobb lehetett a közhiteles nyilvántartásban szereplő jelenlegi 

méreténél, különösen igaz ez a szórványos jellegű településnyomokat prezentáló 

elemekre. Ezt az elmúlt évtizedek beruházásaihoz kapcsolódó feltáró munkálatok jól 

bizonyították más térségekben, mely eredmények vélhetőleg Kiskunmajsa határában 

is beigazolódást találnának nagy, összefüggő régészeti felületek megnyitása 

alkalmával. Az avar településekhez hasonlóan az Árpád-korra is jellemző a ritkás, 

szórt szerkezet. 



 

7. kép: Árpád-kori lelőhelyek Kiskunmajsa határából.  



 A kereszténység felvételével a honfoglalás korában általában használatos soros 

temetőket fokozatosan felhagyták és megjelentek a templomok körüli sírkertek. Talán 

ezzel is magyarázható, hogy az Árpád-korban – a korábbi történeti periódusokhoz 

képest – jellemzően kevesebb a temető, mint a településnyom. Minden bizonnyal több 

település használt egy-egy temetőt. Különösen igaz ez a templom körüli sírkertekre, 

melyek használata sokszor egészen az újkorig szokásban volt. A közhiteles lelőhely 

nyilvántartás adatai szerint Kiskunmajsa határából Árpád-kori templom Bodoglár, 

Kőhalom (nyilvántartási szám: 36027), Kőkúti-dűlő (nyilvántartási szám: 45121) és 

Belsőkígyós-Béres-tanya (nyilvántartási szám: 50461) lelőhelyről ismert. Az előbbi 

területének feltárása 1997-1998 során megtörtént (8. kép). A feltáráson tapasztaltak 

alapján nem biztos, hogy az Árpád-korban építették, lehet, hogy későbbi, de annyi 

minden esetre bizonyos, hogy véglegesen a török időkben pusztulhatott el. 

 

8. kép: Árpád-kori templom feltáráson készült alaprajza a környezetében található temetkezésekkel 

(Gallina 1999 nyomán). 

 

 A Duna–Tisza-közének kora középkori fejlődésében egy a 13. század derekán 

bekövetkezett komoly krízis vetett véget. Az 1241–1242 során lezajlott mongol 

támadás a térségben igen jelentős károkat okozott, a települések nagy része 

elnéptelenedett, az itt élő lakosság elpusztult vagy elmenekült. Ezt számos a térségben 

felfedezett régészeti jelenség (elrejtett kincsleletek, leégett épületek stb.) jól példázza 



(pl.: Jonathermal Kelet lelőhely). A térség történetében jelentős változások a 13. század 

második felében, a kunok betelepülésével mentek végbe. A történeti forrásokból is 

ismert, de a megmaradt helynevek is jól tanúsítják, hogy a tatárjárást követően 

Kiskunmajsa környéke is a kunok szállásterületéhez tartozott. 

 

Késő középkor, törökkor, újkor (1301 – 1711) 

A mai település és tágabb környezetének 13-15. századi történetének 

meghatározó szereplőivé váltak a kunok. A térség Halasszékhez tartozott, mely a 

Csertán nemzetség egyik központi szállásterülete volt. A mai település elődjének 

tekinthető Mayossa elsőként egy Zsigmond kori oklevélben bukkan fel említésként 

1436-ban. Ez minden bizonnyal egy korábbi okirat átirata lehet, amely azt bizonyítja, 

hogy hasonló névvel már a 14. században létezett település és hozzá kapcsolódó 

birtok. A további évtizedekben különbféle birtokperek és egyéb okok miatt 

rendszeresen felbukkan Mayossaistván szálás néven a település. 

A térség késő középkori jelentősége a régészeti lelőhelyekben is tükröződik. 

Jelenleg a közhiteles lelőhely-nyilvántartásban mintegy 15 régészeti lelőhely szerepel 

erre az időre keltezhetően. Ezek jelentős része településnyom, melyek közül négyről 

késő középkori templom is ismert. A templomos helyek számát a bodoglári Köves-

halom lelőhelyről származó emlékek egy további templomos hellyel bővítik. 

A lelőhelyek száma ugyan az Árpád-korhoz képest alacsonyabb, de ahhoz 

mindenképpen magas, hogy látható legyen az itt élt kunok nomád életformájukat nem 

folytatták tovább, letelepülve állandó falvakban éltek. 

A mai település külterületének déli részén található Kígyós-pusztáról 

származik a magyarországi középkori ötvösmesterség néhány kiemelkedő remekét 

tartalmazó leletegyüttese, mely minden bizonnyal egy előkelő kun vezető 

temetkezéséből származhat. A múlt században véletlenszerűen előkerült leletekből 

mára sajnos csak kevés darab maradt meg, melyek közül a legkiemelkedőbb a lovagi 

csatajelenetet ábrázoló csat (9. kép). A részlet gazdagon kidolgozott mestermunkán 

kiváló művészet-, és viselettörténeti részletek maradtak meg. 

  



 

9. kép: A Kígyóspusztáról előkerült, vélhetőleg előkelő kun harcos temetkezéséből származó 

leletegyüttes lovagjelenetes lemezes testű csatja. 

 

A településhálózat fejlődésében a mohácsi csatavesztést, valamint Buda 1541-es 

török kézre kerülése következtében jelentős változások álltak be. A 16. század második 

felében a térséget érő folyamatos támadások eredményeként az 1557-es török 

adóösszeírásban már Majsa nem is szerepel. A pusztásodást és a terület lakatlanná 

válását további adatok is megerősítik, miszerint az 1572. évi egri várőrség összeírása 

is csak lakatlan pusztaként emlegeti Majossaszállás területét. A megmaradt lakosság 

minden bizonnyal biztonságosabbnak ítélt területekre vagy a valamelyest védettebb 

nagyobb városokba költözhetett be. 

Ezeket a történeti adatokat a régészeti lelőhelyek is alátámasztani látszanak, 

hiszen az eddig ismertté vált, közhiteles nyilvántartásban szereplő lelőhelyek közül 

egy sem keltezhető a 16. század második felére, 17. századra (10. kép). Minden 

bizonnyal a török időkben pusztultak el a korábbi évszázadokban és évtizedekben 

virágzó és folyamatosan használatban lévő templomok, melyek egyikénél sem 

tapasztalható későbbi időszakra keltezhető megújítás vagy újjáépítés nyoma. A török 

kiűzése után egynémelyikről megmaradt írásos emlék csak alig látszó romokról 

számol be, immáron név nélkül. A korábbi településhálózatra, a korábbi 



településnevekre csak a fennmaradó, beszédes dűlőnevek adnak némi utalást (pl.: 

Kőhalom, Marispuszta, Kígyóspuszta stb.). 

A török kiűzése után a 17. század végén, 18. század elején fokozatosan 

megtörténik a térség betelepítése. Ennek eredményeként az első katonai felmérés 

térképén már egy viszonylag nagyobb településként szerepel Majsa. 

 

10. kép: Későközépkori és kora újkori lelőhelyek Kiskunmajsa határából.  



 

1.2. A település régészeti örökségének felmérése 

 

 A kulturális örökség régészeti javai egyszeri és megismételhetetlen elemeket 

jelentenek, melyek általános védelem alatt állnak a jelenkor és a jövő számára. Csak az 

a régészeti lelőhely védhető meg az utókor számára, amelyet ismerünk. Ennek 

értelmében a települések bel-, és külterületén található régészeti emlékek felmérése és 

folyamatos kontrollálása rendkívül fontos feladatot jelent. 

 Kiskunmajsa és térsége (pl.: Tajó, Bodoglár) régészeti lelőhelyeiről, leleteiről a 

19. század közepétől kezdődően – bár szórványosan – de rendelkezünk ismeretekkel. 

A kor szellemének megfelelő tudatos gyűjtőmunkáról Révész György készített értékes 

feljegyzéseket. Ezek sajnos az évszázadok viharában elvesztek, de Pesty Frigyes 

felhasználta azokat a Jászkunságot leíró munkájában. Az ennek során megismert 

lelőhelyek egy része a jelenlegi Kiskunmajsa területéről rendelkezésre álló topográfiai 

ismereteink alapját képezi, míg másik részének pontos helye mára azonban nem 

azonosítható. 

 A 20. század során komolyabb, tervszerű feltárási vagy topográfiaia munkák 

nem folytak a település térségében. Több, kisebb nagyobb feltárásra, helyszíni 

szemlére sor került, melynek eredményeként értékes avar temető került elő például 

Kőkút lelőhelyről. 

 Intenzívebb és tervszerű kutatások a település környezetében a 20. század 

végén és a 21. század elején indultak meg a térségben. 1997-ben a térség Árpád-kori és 

középkori emlékeinek felkutatása érdekében például tervásatásra került sor 

Kiskunmajsa, Bodoglár, Kőhalom lelőhelyen, ahol Gallina Zsolt egy Árpád-kori 

templomot, és részben a körülötte lévő temetőt tárt fel. 

 Ezek után a térségben folytatott régészeti kutatások egyre intenzívebbé váltak. 

A szórványos leletbejelentések mellett már egy-egy kisebb térség vizsgálata érdekében 

tervszerű, szisztematikus terepbejárások is kezdetüket vették, melynek 

eredményeként a korábbról ismert lelőhelyek száma megsokszorozódott. 

 Kiskunmajsa régészeti emlékeinek felkutatásában egy következő előrelépést 

Nagyberuházásokhoz köthető régészeti munkálatok jelentettek. 2009 majd 2012 során 



egy-egy nagynyomású gázvezeték telepítéséhez kapcsolódóan került sor régészeti 

lelőhely-felderítésre, majd megelőző feltárások sorozatára. A település térségéből 

ismert lelőhelyeket ábrázoló térképre tekintve látványosnak mondható az akkor 

elvégzett munkálatok eredményei (11. kép). A vezetékek a település Ny-i, illetve D-i 

részén húzódtak keresztül, ott, ahol jelenleg a sorban, mintegy vonalra felfűződő 

lelőhelyek láncolatai helyezkednek el. A látható eredmény nem tudatos, mérnöki 

tervezési munka során született, hanem a modern kor örökségvédelmi szabályainak 

megfelelő módon elvégzett szakszerű régészeti feladatellátás alkalmával. A 

megfelelően előkészített beruházások kivitelezését megelőző terepbejárások és az 

azokat követő megelőző feltárások számos új lelőhellyel gazdagították a település 

ismert kulturális örökségeinek sorát. Ezt mi sem példázza jobban, hogy a település déli 

közigazgatási határából korábban egyetlen lelőhely sem volt ismert. Néhány 

kilométerrel odébb, hasonló gázvezeték fektetése során, minden bizonnyal hasonló 

lelőhely sűrűség bontakozna ki, hiszen a térség természetföldrajzi adottságai hosszú 

évezredek óta alkalmasak voltak az emberi megtelepedésre. Ezen példák jól mutatják 

a térségben szisztematikusan elvégzendő értékfelmérő munkálatok szükségességét. 

 Az adattári gyűjtésen, terepbejáráson és egyéb feltáró munkán alapuló 

értékvizsgálatok alapján elmondható, hogy Kiskunmajsa község kül-, és belterületén 

jelenleg 73 nyilvántartott lelőhely található, melyek általános védelem alatt állnak (11. 

kép). Mindezek mellett a külterületekről ismert további 13 olyan régészeti lelőhely, 

melyek azonosítása a megmaradt adattári források alapján már nem végezhető el 

megfelelő pontossággal. 

 A település bel-, és külterületéről jelenleg nem ismertek –régészeti értelemben 

– kiemelten vagy egyedileg védett lelőhelyek. Épített emlékekből álló fokozottan 

védett lelőhelyek a templomos helyek illetve az ún. kunhalmok lehetnek. Ezek közül 

jelenleg hét templom szerepel a közhiteles nyilvántartás adatbázisában, melyek közül 

a feltárással érintettekről mára bebizonyosodott, hogy pusztulásuk után felmenő falak 

vagy fal részletek minden bizonnyal nem maradhattak meg belőlük. Továbbá három 

helyszínről Kiskunsági Nemzeti Park Igazgatósága kunhalmot is nyilván tart, melyek 

közül kettő területe jelenleg is régészeti lelőhely, míg egy további helyszínen eddig 

ismert és nyilvántartásba vett örökségi elem nem szerepel. Ezen helyszínek területén 



a földmunkával járó változtatások végzése – beleértve a mezőgazdasági művelést is – 

határozottan kerülendő. 

 A nyilvántartott örökségi elemek jelentős része a felszíni lelet-előfordulás 

alapján azonosított településnyomhoz tartozik. A települések magas számához képest, 

mindösszesen néhány temetkezési hely ismert. Az előforduló lakóhelyek és a vélhető 

lakosságszám alapján ezek száma jóval nagyobb lehet, váratlan előkerülésükkel 

szükséges számolni bármilyen földmunkával járó változtatás esetében. 

 Továbbá, az értékvizsgálatok tanúságai alapján elmondható, hogy a korábbi 

évtizedekben csak kis területeken, kevés rendszerrel folytatott terepi kutatások miatt, 

számolni lehet újabb felszíni nyomokkal rendelkező településnyomok és egyéb 

lelőhelyek előfordulásával vagy az ismert örökségi elemek bővülésével egyaránt. 

Mindezt a fentebb bemutatott két gázvezeték nyomvonalán elvégzett érték felmérő és 

érték mentő munkálatok jól példázzák.  

 Módszeres, több éven keresztül, a vegetáció miatt lehetőleg több évszakon 

átívelően, elvégzett roncsolás mentes vizsgálatokkal jelentős mértékben gyarapítható 

a község ismert, megfelelően felmért lelőhelyeinek száma. 

 A modern módszerekkel történő lelőhelyfelmérések és az elmúlt évtizedek 

ásatásai igazolták, hogy a felszíni nyomok alapján viszonylag kisméretűnek bizonyuló 

lelőhelyek esetében jelentős méretváltozásokkal lehet számolni. Ez a területek 

igénybevételekor, földmunkával járó változtatások végrehajtása során jelentős 

örökségvédelmi kockázatot jelent, melyet már a tervezés fázisában érdemes 

figyelembe venni. 



 

11. kép: A közhiteles nyilvántartásban szereplő régészeti lelőhelyek Kiskunmajsa környékén.  



1.3 A település régészeti lelőhelyeinek értékleltára 

 

 A tanulmány 1. számú mellékletében megtalálhatóak a település területéről 

ismert, nyilvántartott régészeti lelőhelyek főbb adatai. A melléklet tartalmazza azon 

lelőhelyek adatait is, melyek területei csak részben esnek a Kiskunmajsai közigazgatási 

határba, valamint azokat is, melyek csak adattári forrásokból ismertek és mára 

földrajzi lokalizálásuk pontosan nem lehetséges. 

Az egyes lelőhelyek azonosításának érdekében ajánlott a közhiteles lelőhely-

nyilvántartásban szereplő nyilvántartási szám (azonosító szám, KÖH szám) és 

Lelőhelynév használata. Ezzel elkerülhető a többféle sorszámozással és névváltozattal 

ellátott lelőhelyek keveredésének lehetősége. Az egyes szócikkekben külön 

feltűntetésre került a Lelőhelyek közhiteles nyilvántartásban szereplő sorszáma, 

lelőhely névváltozata melyek a Szakhatósági véleményekben és eljárások során 

gyakran használatra kerülnek. 

A lelőhelyek térbeli azonosításának érdekében feltűntetésre került egy rövid 

földrajzi leírás (Lelőhely elhelyezkedése). 

A rövid földrajzi leírása mellett a lelőhelyek pontos földrajzi elhelyezkedésének 

és térbeli kiterjedésének azonosítása érdekében szükséges az aktuális közhiteles 

lelőhely-nyilvántartás adatainak használata (Korábban Kulturális Örökségvédelmi 

Hivatal, Lechner Lajos Tudásközpont valamint a Forster Gyula Nemezti 

Örökségvédelmi és Vagyongazdálkodási Központ gondozásában, majd 2017. január 1-

től a Miniszterelnökség felügyelete alá került.), mely a folyamatos régészeti kutatások 

alkalmával állandó jelleggel bővülhet, változhat. Bármiféle földmunkával járó 

változtatás tervezése esetében erősen ajánlott az aktualizált adatbázis használata. 

A lelőhelylistában szereplő szócikkek röviden tartalmazzák a lelőhelyekre 

vonatkozó szakmai ismeretanyagot (Lelőhely jellege; A lelőhelyen végzett tevékenység 

és ideje). Ennek bővülése szintén várható az egyes örökségi elemekhez kapcsolódó 

további kutatások, munkálatok során. 

A lelőhely szakmai adatai mellett a szócikkekben szerepelnek azon ingatlanok 

helyrajzi számai, amelyek érintik a régészeti lelőhely jelenleg ismert kiterjedését. 

Ennek jelentősége az egyes területekre tervezett építési engedély köteles változtatások 



engedélyezési folyamatai során jelentkeznek. Az engedélyeztetési eljárások során 

ezen azonosítók alapján kerül bevonásra Szakhatóságként a Kecskeméti Járási Hivatal 

Hatósági Főosztály 2., Építésügyi és Örökségvédelmi Osztálya, ahol a jogszabályi 

előírásoknak megfelelő további örökségvédelmi feladat ellátások kerülnek előírásra. 

Egyes lelőhelyek esetében a szócikkek végén a Megjegyzés rovatban 

feltűntetésre kerültek olyan szakmai jellegű információk, mely a jelenlegi állapotát 

ismertetik, és az azzal kapcsolatos, lehetőség szerinti, további feladat-ellátási 

ajánlatokat fogalmaznak meg. 

 

 

2. A rendezés során tervezett változások hatáselemzése 

 

 Az adattári és térképészeti vizsgálatok alapján a település bel-, és külterületén 

több ismert régészeti lelőhely is található. Ezek az emberiség és azzal együtt hazánk 

múltjának és jelenének pótolhatatlan, egyedi és meg nem újítható forrásai, a nemzeti 

és az egyetemes kultúra elválaszthatatlan összetevői. A kulturális örökség védelméről 

szóló 2001. évi LXIV. törvény erejénél fogva a régészeti lelőhelyek általános védelem 

alatt állnak (Kötv. 11. § (2)). Ezen védettség okán a földmunkával járó 

beavatkozásokkal, fejlesztésekkel, beruházásokkal, a nyilvántartott régészeti 

lelőhelyeket jogszabályban meghatározott esetekben és módon el kell kerülni (Kötv. 

19. § (1)). Amennyiben erre lehetőség nincsen, abban az esetben a régészeti örökség 

elemei eredeti helyzetükből csak régészeti feltárás keretében mozdíthatók el (Kötv. 19. 

§ (2)). Ennek részleteit jelenleg a 68/2018. (IV.9.) Kormányrendelet szabályozza. A 

régészeti feltárások elvégzése minden esetben többlet idő és költség ráfordítással jár, 

mely a Beruházót terheli. Ezen szempontokat az egyes beruházások kapcsán már a 

terület kiválasztás és a tervezés fázisában szükséges figyelembe venni. 

 A településrendezési terv kidolgozása során sor kerül a szerkezeti tervet érintő 

és a szerkezeti tervet nem érintő változtatások alkalmazására. Ezek rövid ismertetése 

és a helyszínenkénti örökségvédelmi kockázatok ismertetése az alábbiakban szerepel. 

 

 



 Szerkezeti tervet érintő változtatások: 

 

1. Halasi út külterületi szakasza közelében fekvő telkek (0509/44, 45 hrsz.) esetében 

rendeltetésváltás történt. 

 

 A területen ismert régészeti lelőhely nem található, az ágazati átsorolással 

kapcsolatosan nincs örökségvédelmi kockázat. 

 

2. Félegyházi úti sűrű beépítésű telephelyek (05/3,5,7,15,17,18,24,26,56,57,60, 

039/20,28, 1124/2,3,5,6,7,8,10 hrsz.) esetében is rendeltetésszerű változtatást volt 

szükséges végrehajtani. 

 

 A területen ismert régészeti lelőhely nem található, az ágazati átsorolással 

kapcsolatosan alacsony az örökségvédelmi kockázat. 

 Mindezek mellett szükséges felhívni a figyelmet, hogy a telep további bővítése 

kapcsán tervezett építkezések megkezdése előtt már a tervezés fázisában 

mindenképpen figyelembe szükséges venni az örökségvédelmi jogszabályok 

rendelkezéseit. Földmunkával járó változtatások esetén eddig ismeretlen régészeti 

emlékek előkerülésével fokozottan kell számolni. Nagyberuházások esetében előzetes 

régészeti dokumentáció készítése kötelező, míg kisebb beruházások esetében a 

területileg illetékes megyei múzeumot (Kecskeméti Katona József Múzeum) szükséges 

felkeresni a régészeti feladatellátások elvégzése érdekében. 

 

3. Agrikon Kft. és bővítési területe (1446/1, 3047 hrsz.) esetében is rendeltetésszerű 

változtatást volt szükséges végrehajtani. 

 

 A területen ismert régészeti lelőhely nem található, az ágazati átsorolással 

kapcsolatosan az örökségvédelmi kockázat alacsony. 

 Mindezek mellett szükséges felhívni a figyelmet, hogy a telep további bővítése 

kapcsán tervezett építkezések megkezdése előtt már a tervezés fázisában 

mindenképpen figyelembe szükséges venni az örökségvédelmi jogszabályok 



rendelkezéseit. Földmunkával járó változtatások esetén eddig ismeretlen régészeti 

emlékek előkerülésével fokozottan kell számolni. Nagyberuházások esetében előzetes 

régészeti dokumentáció készítése kötelező, míg kisebb beruházások esetében a 

területileg illetékes megyei múzeumot (Kecskeméti Katona József Múzeum) szükséges 

felkeresni a régészeti feladatellátások elvégzése érdekében. 

 

4. Vásártér (0309/27,28 hrsz.) telkének rendeltetés-váltása, a volt mázsaház telkén a 

szerkezeti és szabályozási tervlapok összhangba hozása. 

 

 A területen ismert régészeti lelőhely nem található, az ágazati átsorolással 

kapcsolatosan alacsony az örökségvédelmi kockázat. 

 A jelenlegi területhasználat és a későbbiekre tervezett ugyanilyen jellegű 

használat alacsony örökségvédelmi kockázattal jár. 

 

5. Pozsonyi utca és Erkel Ferenc utca között tervezett lakóterület DNy-i 

belterületrészen meg nem valósult lakóterületek rendeltetés váltása. 

 

 A területen ismert régészeti lelőhely nem található, az ágazati átsorolással 

kapcsolatosan alacsony az örökségvédelmi kockázat. 

 A jelenlegi területhasználat és a későbbiekre tervezett, jelenleg is megvalósuló 

mezőgazdasági hasznosítás alacsony örökségvédelmi kockázattal jár. 

 

6. Üdülőterület 8477 hrsz.-ú telek jelenlegi fásított területnek történő rendeltetés 

váltása.  

 

 A területen ismert régészeti lelőhely nem található, az ágazati átsorolással 

kapcsolatosan alacsony az örökségvédelmi kockázat. 

 A jelenlegi területhasználat és a későbbiekre tervezett ugyanilyen jellegű 

használat alacsony örökségvédelmi kockázattal jár. 

 



7. Iparszőlők (6164, 6165, 6166/1,2, 6167, 6170, 6171, 6172, 6173, 6174, 6175 hrsz.) 

telekcsoport rendeltetés-váltása, amely megengedi a lakóépület elhelyezését is. 

 

 A területen ismert régészeti lelőhely nem található, az ágazati átsorolással 

kapcsolatosan alacsony az örökségvédelmi kockázat. 

 Földmunkával járó változtatások esetén, amely lehet egy kisebb lakóépület 

alapozása is, eddig ismeretlen régészeti emlékek előkerülésével fokozottan kell 

számolni. 

 

8. Székely sor (195/28,29,30,31,32,33,34 hrsz.) beépítetlen lakótelek csoport és meglévő 

telephely rendeltetésváltása. 

 

 A területen ismert régészeti lelőhely nem található, az ágazati átsorolással 

kapcsolatosan alacsony az örökségvédelmi kockázat. 

 Földmunkával járó változtatások esetén, amely lehet egy kisebb lakóépület, 

iparcsarnok stb. alapozása is, eddig ismeretlen régészeti emlékek előkerülésével 

fokozottan kell számolni. Tekintve, hogy az érintett területek környezete korábban 

régészetit terepbejárással nem volt kutatható, és a 45124 nyilvántartási számú lelőhely 

DNy-i irányú kiterjedése ennek okán bővülhet. 

 

9. Kuksós utca telkek kiegészítése (2715/174 hrsz.) településközpont vegyes területből. 

 

 A területen ismert régészeti lelőhely nem található, az ágazati átsorolással 

kapcsolatosan alacsony az örökségvédelmi kockázat. 

 A jelenlegi területhasználat és a későbbiekre tervezett ugyanilyen jellegű 

használat alacsony örökségvédelmi kockázattal jár. 

 

10. Mayossa emlékhely (0304/15 hrsz.-ú telek rendeltetés-váltása. 

 

 A területen a 35542 nyilvántartási számú, ismert régészeti lelőhely található. Az 

ágazati átsorolással kapcsolatosan alacsony az örökségvédelmi kockázat. 



 A belterület közelében lévő régészeti lelőhely és emlékhely a kialakult használat 

szerinti terület-felhasználási egységbe célszerű besorolni. 

 A területre tervezett bármiféle, földmunkával járó változtatás esetében a 

kivitelezés megkezdése előtt gondoskodni szükséges a lelőhely jogszabályban előírt 

megelőző feltárásáról. 

 Az emlékhely esetleges bővítése kapcsán javasolt régészek vagy a területileg 

illetékes múzeum szakvéleményét kikérni. 

 

11. Volt laktanya területének szerkezeti tervi és szabályozási tervi módosítása 

(0329/58, 59, 61, 62, 63, 66, 69, 70, 73, 76, 77, 78, 80, 81, 87, 90, 91, 93, 94, 97, 98, 99, 100, 

101, 102, 103, 104, 105, 106, 107 hrsz.). 

 

 A területen ismert régészeti lelőhely nem található, az ágazati átsorolással 

kapcsolatosan alacsony az örökségvédelmi kockázat. 

 Földmunkával járó változtatások esetén, amely lehet egy kisebb lakóépület 

alapozása is, eddig ismeretlen régészeti emlékek előkerülésével fokozottan kell 

számolni. 

 

 Szerkezeti tervet nem érintő szabályozási ügyek 

 

12. Iparhegyi utca – Lommatzschi utca – Kálvária utca telekcsoport övezeti 

előírásainak módosítása (969/1, 2, 3, 4, 5, 970/2, 3, 4, 5, 6, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 15 hrsz.). 

Az érintett telekcsoport övezeti előírásait a kialakult állapot figyelembevételével 

korrigálni szükséges. 

 

 A területen ismert régészeti lelőhely nem található, az ágazati átsorolással 

kapcsolatosan alacsony az örökségvédelmi kockázat. 

 A jelenlegi területhasználat és a későbbiekre tervezett ugyanilyen jellegű 

használat alacsony örökségvédelmi kockázattal jár. 

 



13. Félegyházi út melletti szervizút törlése (6385/9,10, 6387, 6388, 6389, 6390, 6391, 

6422, 6423/1,3, 6425, 6426/1,2,3, 6427 hrsz.). 

 

 Az érintett területen jelenleg ismert régészeti lelőhely nincsen, a változtatással 

kapcsolatosan alacsony az örökségvédelmi kockázat. 

 

14. Félegyházi út közelében lévő telek (6349, 6350 hrsz.) közterület kapcsolatához 

magánút javaslat. 

 

 A területen ismert régészeti lelőhely nem található, a szabályozási üggyel 

kapcsolatosan alacsony az örökségvédelmi kockázat. 

 A jelenlegi területhasználat és a későbbiekre tervezett ugyanilyen jellegű 

használat alacsony örökségvédelmi kockázattal jár. 

 

15. Félegyházi út mellett (6385/12 hrsz.) előkert méret módosítása. 

 

 A területen ismert régészeti lelőhely nem található, a szabályozási üggyel 

kapcsolatosan alacsony az örökségvédelmi kockázat. 

 A jelenlegi területhasználat és a későbbiekre tervezett ugyanilyen jellegű 

használat alacsony örökségvédelmi kockázattal jár. 

 

16. Belterület egyes zártsorú besorolású lakóövezetei előírt beépítési mód változtatása. 

 

 A területen ismert régészeti lelőhely nem található, a szabályozási üggyel 

kapcsolatosan alacsony az örökségvédelmi kockázat. 

 A jelenlegi területhasználat és a későbbiekre tervezett ugyanilyen jellegű 

használat alacsony örökségvédelmi kockázattal jár. 

 

17. Régiposta utca (1793 hrsz.) A régóta üresen álló telken társasházat terveznek 

építeni. Az intenzívebb beépítés lehetőségét kérik (épületmagasság és beépítettségi 

mérték emelése). 



 

 A területen ismert régészeti lelőhely nem található, a szabályozási üggyel 

kapcsolatosan alacsony az örökségvédelmi kockázat. 

 Mivel a terület és tágabb környezete mindig beépített volt, régészeti kutatás 

korábban nem valósulhatott meg a térségben. Földmunkával járó változtatások esetén, 

amely lehet társasház alapozása is, eddig ismeretlen régészeti emlékek előkerülésével 

fokozottan kell számolni. 

 

18. Munkácsy utca szabályozásának korrekciója (2571, 2574/1,2,5, 2575 hrsz.). 

 

 A területen ismert régészeti lelőhely nem található, a szabályozási üggyel 

kapcsolatosan alacsony az örökségvédelmi kockázat. 

 A jelenlegi területhasználat és a későbbiekre tervezett ugyanilyen jellegű 

használat alacsony örökségvédelmi kockázattal jár. 

 

19. Iparszőlők, utcaszabályozás térképi hiba miatt (6814/3 hrsz.). 

 

 A területen ismert régészeti lelőhely nem található, a szabályozási üggyel 

kapcsolatosan alacsony az örökségvédelmi kockázat. 

 A jelenlegi területhasználat és a későbbiekre tervezett ugyanilyen jellegű 

használat alacsony örökségvédelmi kockázattal jár. 

 

20. Őr utcai (0244/48 hrsz.) lakótelkek kiegészítése külterületből. 

 

 A területen ismert régészeti lelőhely nem található, a szabályozási üggyel 

kapcsolatosan alacsony az örökségvédelmi kockázat. 

 A jelenlegi területhasználat és a későbbiekre tervezett ugyanilyen jellegű 

használat alacsony örökségvédelmi kockázattal jár. 

 

21. Erdei Ferenc utca szabályozási vonalának korrekciója a 2413/2, 2416/1 hrsz.-ú 

telkeken. A 2416/1 hrsz.-ú telken építési engedély alapján elkészült egy új épület 



alapozása, amely ütközik a szabályozási tervben szereplő szabályozási vonallal. A 

szabályozási vonal törlése javasolt. 

 

 A területen ismert régészeti lelőhely nem található, a szabályozási üggyel 

kapcsolatosan alacsony az örökségvédelmi kockázat. 

 A jelenlegi területhasználat és a későbbiekre tervezett ugyanilyen jellegű 

használat alacsony örökségvédelmi kockázattal jár. 

 

 Az érintett területek közül egyetlen esetben sem került sor új beépítésre szánt 

területek kijelölésére, ezért az örökségvédelmi törvényekben meghatározott módon 

(68/2018. (IV.9.) Kormányrendelet 84. § (4)) terepbejárás elvégzése nem volt kötelező. 

  



3. Értékvédelmi terv 

 

 A településrendezési tervhez készített értékvizsgálatok alapján elmondható, 

hogy Kiskunmajsa község kül-, és belterületén jelenleg 73 nyilvántartott régészeti 

lelőhely található, melyek általános védelem alatt állnak. 

 Ezek jelentős része felszíni lelet-előfordulás alapján azonosított 

településnyomokhoz tartoznak. Jóval alacsonyabb az ismert temetkezési helyek 

száma, melyeknek váratlan előkerülésével kell számolni bármilyen földmunkával járó 

változtatás esetében. A korábbi években végzett értékfelmérő és feltáró munkák 

tanúsága szerint a jelenleg kisméretűnek nyilvántartott lelőhelyek téradatainak 

bővülésével újabb terepi vizsgálatok elvégzésekor mindenképpen számolni kell. 

 A jelenlegi tájhasználat nagy része a régészeti lelőhelyek állapotát jelentős 

mértékben veszélyezteti. Az intenzív földművelés következtében a legtöbb lelőhely 

felső 20–40 cm vastag rétege folyamatos erodálódásnak van kitéve. Ezek védelmében, 

jelenlegi állapotuk dokumentálásának érdekében egy hosszú távú örökségvédelmi 

stratégia első lépéseként szükséges volna a település környezetében található 

valamennyi lelőhely szisztematikus, modern térképészeti és térinformatikai 

módszereket és eszközöket használó felmérésére. Részletesebb örökségvédelmi 

állagmegóvó rendelkezések csak ezen információk ismeretében volnának adhatóak 

egy örökségvédelmi stratégia második lépcsőjeként. 

 Ennek alapján erőteljesen javasolt bármi nemű földmunkával járó változtatások 

megkezdése előtt, a tervezés fázisában az adott lelőhelyek vagy jelenleg ismert 

lelőhelyen kívüli részek vizsgálatát megfelelő vegetációs időszakokban ismételten 

elvégezni az örökségvédelmi kockázatok minimalizálásának érdekében. Ennek 

formája lehet örökségvédelmi hatástanulmány vagy a több vizsgálati módszer 

alkalmazásával (műszeres lelőhely és leletfelderítés, próbafeltárás stb.) összeállított 

előzetes régészeti dokumentáció (ERD-I, ERD-II). Ezek elkészítésének módját a 2001. 

évi LXIV. Kulturális örökségvédelmi törvény és a jelenleg aktuális 68/2018 (IV. 9.) 

Kormányrendeletek részletesen szabályozzák. 

 Értékvédelmi tervként elmondható, hogy amennyiben lehetséges ajánlott az 

egyes beruházások tervezési fázisában a fentebbiek figyelembevétele és lehetőség 



szerint az ismert régészeti lelőhelyek területén a földmunkával járó változtatások 

elkerülése. Amennyiben a földmunkával járó beavatkozások elkerülhetetlenek, abban 

az esetben számolni kell az itt található régészeti emlékek jogszabályban 

meghatározott megóvásának formájáról, azaz a megelőző feltárásról. Ez esetben 

ennek többlet idő és költség vonzatai a Beruházót terhelik. 

 Ezek mellett felhívjuk a figyelmet arra, hogy az ismert régészeti lelőhelyek 

jelenleg azonosított kiterjedésének tágabb környékét érdemes régészeti érdekű 

területnek tekinteni, hiszen fokozottan magas annak a kockázata, hogy közelében 

lelőhelybővüléssel járó örökségi elemek (pl.: felszíni nyomok alapján nem 

azonosítható temetők) vagy leletek kerülhetnek elő a későbbiekben. 

 További kutatási módszerek (műszeres lelőhely és leletfelderítés, próbafeltárás, 

előzetes régészeti dokumentáció) tovább minimalizálhatják a tervezett változtatások 

elvégzése során felmerülő örökségvédelmi kockázatokat. A korábbi évtizedekben és a 

jelenleg elvégzett értékvizsgálatok nem alkalmasok arra, hogy a kevés felszíni nyomot 

hagyó lelőhelyek (pl.: temetkezések) előkerüljenek. 

 Javasolt a település Önkormányzatának megfontolni egy a település kül-, és 

belterületére vonatkozó teljes körű lelőhely felderítő és értékvizsgálati felmérés 

elvégzése, melybe beletartoznak a korábbról megismert örökségi elemek revíziózásai 

egyaránt. Ezzel jelentős mértékben csökkenthetőekké válnának a beruházások során 

vállalt örökségvédelmi kockázati tényezők. 

 A település Önkormányzatának a fent leírt, a régészeti emlékek megmentését 

szolgáló előírások nemcsak hátrányt jelentenek, hanem hasznot is, hiszen a saját 

lakóhelyük múltját az eddiginél jobban csak a régészeti feltárások segítségével 

ismerhetik meg. Egy-egy előkerülő, jelentősebb lelet, vagy objektum bemutatása 

általában helyben is megvalósítható, mely a térség idegenforgalmi vonzerejét 

növelheti. 

  



 Vonatkozó aktuális jogszabályok:  

 

- 2001. évi LXIV. törvény a kulturális örökség védelméről (Kötv.) 

- 68/2018. (IV.9.) Kormányrendelet a kulturális örökség védelmével kapcsolatos 

szabályokról 

 

 Felhasznált források: 

 

– Felhasznált adattári adatok: 

 

– Miniszterelnökség Örökségvédelmi Hatósági Főosztály, Örökségvédelmi 

Nyilvántartási Osztálya, közhiteles lelőhely nyilvántartás 

- Thorma János Múzeum, adattár 

 

– Felhasznált térképészeti adatok: 

 

– EOV 1:10 000 topográfiai alaptérkép területre vonatkozó szelvényei: 36-434, 36-

433, 36-432, 36-431, 36-344, 36-342, 36-341, 26-243, 26-241, 26-234, 26-232, 26-231, 26-

223, 26-221, 26-214, 26-213, 26-212, 26-211, 26-124, 26-122 

-I., II. II. Katonai felmérés vonatkozó szelvényei: http://mapire.eu/hu/ 

 

– Felhasznált szakirodalmi adatok: 

 

Magyarország kistájainak katasztere. Szerk.: Marosi S. – Somogyi S., Budapest, 1990. 

Csík Antal – Kozma Huba – Takács András: Kiskunmajsa története. Kecskemét, 1981. 
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végéig. Szerk.: Ö. Kovács József–Szakál Aurél, Kiskunhalas 2000, 169–302. 
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József–Szakál Aurél, Kiskunhalas 2000, 303–379. 
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végéig. Szerk.: Ö. Kovács József–Szakál Aurél, Kiskunhalas 2000, 43–128. 

  



Nyilatkozat 

 

 

 

 

 

 Alulírott Sóskuti Kornél, örökségvédelmi szakértő (nyilvántartási szám: 

20/2011) ezúton nyilatkozom arról, hogy Kiskunmajsa község településrendezési 

tervéhez 2019-ben készített örökségvédelmi hatástanulmányban szereplő adatok a 

valóságnak megfelelnek, a javasolt régészeti megoldások megfelelnek az 

örökségvédelmi jogszabályoknak és hatósági előírásoknak, továbbá, hogy a 

tanulmány elkészítésére jogosultsággal rendelkezem. 

 

 

 

 

Szeged, 

2019. november 16. 

 

                

Sóskuti Kornél 

       régész – örökségvédelmi szakértő  

  



 

 

 

 

1. Melléklet (az értékleltárban szereplő lelőhelyek és főbb adatai) 

  



Kiskunmajsán és a település közigazgatási határában található nyilvántartott 

lelőhelyek adatai: 

 

 

Lelőhely név Bodglár, Kőhalom  

Nyilvántartási szám 36027 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 

1 

Lelőhely 
névváltozata 

Bodoglár - Kőhalom, R. Nagy-tanya; Vöröskő templom; 120.; 126. 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A település belterületétől ÉNy-ra, egy ÉNy-DK irányú, erősen tagolt homokháton 
helyezkedik el a hosszan elnyúló lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0562/24, 0562/59, 0562/57, 0562/91, 0562/92, 0562/16, 0562/62, 0562/49, 0562/15, 
0562/48, 0562/60,  

Lelőhely jellege őskori (bronzkor) és Árpád-kori településnyomok, valamint Árpád-kori és 
középkori templom 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

terepbejárás (1997, 2006, 2012) 

Megjegyzés Összetartozik a tőle északra található 86263 nyilvántartási számú lelőhellyel. A 
lelőhely neve gépelési hibával került rögzítésre Bodglár-ként a közhiteles 
adatbázisba. Valójában a helynév Bodoglár. 

Lelőhely név Bodoglár, Kőhalom II. 

Nyilvántartási szám 36028 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 

2 

Lelőhely 
névváltozata 

143. 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A településtől Ny-ra, a Kiskunhalasra vezető vasút nyomvonalától D-re, egy ÉNy-
DK irányú homokháton helyezkedik el a lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0557/30 

Lelőhely jellege Árpád-kori és középkori településnyomok 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

terepbejárás (1997) 

Megjegyzés A településnyomot magában foglalja a 35507 nyilvántartási számú lelőhely. Terepi 
vizsgálaton alapuló revíziója az ott található erdő miatt jelenleg nem lehetséges. 

Lelőhely név Bodoglár, Kőhalom III. 

Nyilvántartási szám 36029 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 

3 

Lelőhely 
névváltozata 

118. 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A település belterületétől ÉNy-ra a Kiskunhalasra vezető vasút nyomvonalától É-
ra, a Csődör-halom határrész DK-i végében helyezkedik el a lelőhely egy a 
környezetéből enyhén kiemelkedő ÉNy-DK irányú homokháton. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0564/56 

Lelőhely jellege őskori és feltételezhetően népvándorlás kori településnyomok 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

terepbejárás (1997) 



 

 

 

Megjegyzés A lelőhely kiterjedése É-i irányba tovább növekedhet. Terepi vizsgálata az ott 
található növényzet miatt jelenleg nem lehetséges. 

Lelőhely név Bodoglár, Ártány hegy 

Nyilvántartási szám 36030 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 

4 

Lelőhely 
névváltozata 

117. 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A település belterületétől ÉNy-ra, Bodoglártól É-ra, a Szankra vezető műúttól K-re 
egy enyhén tagolt terepfelszínen helyezkedik el a lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0605/1, 0605/2, 0605/68, 0605/69 

Lelőhely jellege őskori és középkori településnyomok 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

terepbejárás (1997) 

Megjegyzés Jelenlegi kiterjedése változhat, terepi vizsgálaton alapuló revíziójának elvégzése 
ajánlott. 

Lelőhely név Bodoglár, Köveshalom Kelet 

Nyilvántartási szám 36032 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 

5 

Lelőhely 
névváltozata 

Bodoglár, Köveshalom; 127. 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A település belterületétől ÉNy-ra, Bodoglártól É-ra, a Szankra vezető műúttól Ny-
ra, egy ÉNy-DK irányú, enyhén kiemelkedő homokháton található el a lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0608/11, 0608/12, 0608/21, 0610/50, 0610/51, 0610/58 

Lelőhely jellege római kori (szarmata) és Árpád-kori településnyomok 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

terepbejárás (1997, 2014) 

Megjegyzés A terület geomorfológiai adottságai és az előkerült leletanyag alapján elképzelhető, 
hogy összetartozik a 88659 nyilvántartási számú lelőhellyel. Terepi vizsgálaton 
alapuló revíziójának elvégzése ajánlott.  

Lelőhely név Bodoglár, Köveshalom II. 

Nyilvántartási szám 36033 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 

6 

Lelőhely 
névváltozata 

122. 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A település belterületétől ÉNy-ra, Bodoglártól É-ra, a Szankra vezető műúttól Ny-
ra, egy ÉNy-DK irányú, enyhén kiemelkedő homokháton található el a lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0610/24, 0610/58 

Lelőhely jellege római kori (szarmata) településnyomok 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

terepbejárás (1997) 



 

 

 

Megjegyzés A terület geomorfológiai adottságai és az előkerült leletanyag alapján elképzelhető, 
hogy mérete növekedhet. Terepi vizsgálaton alapuló revíziójának elvégzése 
ajánlott.  

Lelőhely név Bodoglár, Csődörhalom 

Nyilvántartási szám 36072 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 

7 

Lelőhely 
névváltozata 

Fácántelep; HT 20. lh.; 123. 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A településtől Ny-ra, a Csődör-halom határrész É-i részén, egy ÉNy-DK irányú 
homokháton helyezkedik el a lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0593/35, 0593/103, 0593/108, 0593/140 

Lelőhely jellege őskori (bronzkor), római kori (szarmata) és Árpád-kori településnyomok 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

terepbejárás (1997, 2008); ásatás (2009) 

Megjegyzés A lelőhely gázvezeték fektetéssel érintett része feltárásra került. 

Lelőhely név Bodoglár, Csődörhalom II. 

Nyilvántartási szám 36074 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 

8 

Lelőhely 
névváltozata 

- 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A településtől Ny-ra, a Csődör-halom határrész É-i részén, egy ÉNy-DK irányú 
homokháton helyezkedik el a lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0574/29 

Lelőhely jellege római kori (szarmata) településnyom 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

terepbejárás (1997) 

Megjegyzés A terület geomorfológiai adottságai és az előkerült leletanyag alapján elképzelhető, 
hogy mérete növekedhet. Terepi vizsgálaton alapuló revíziójának elvégzése 
ajánlott.  

Lelőhely név Bodoglár, Lajos tanya 

Nyilvántartási szám 36075 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 

9 

Lelőhely 
névváltozata 

119. 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A település belterületétől ÉNy-ra, a Kiskunhalasra vezető vasúttól É-ra, a Csődör-
halom határrész ÉK-i részén található a lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0564/30, 0564/85, 0564/84, 0564/29 

Lelőhely jellege őskori (újkőkori), római kori (szarmata) és népvándorlás kori (avar) 
településnyomok 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

terepbejárás (1997 



 

 

 

Megjegyzés A terület geomorfológiai adottságai és az előkerült leletanyag alapján elképzelhető, 
hogy mérete növekedhet. Terepi vizsgálaton alapuló revíziójának elvégzése 
ajánlott.  

Lelőhely név Tajó, Horváth Mátyás tanyája (104. sz. tanya)  

Nyilvántartási szám 35498 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 

10 

Lelőhely 
névváltozata 

130. 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A település belterületétől DNy-ra, a Tajó határrészben helyezkedik el a lelőhely egy 
homokhátakkal enyhén tagolt terepfelszínen. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0534/15, 0534/17 

Lelőhely jellege közelebbről pontosan nem meghatározható, régészeti korú településnyomok és 
temető 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

helyszíni szemle (1961) 

Megjegyzés A lelőhely bizonytalan időrendi besorolása miatt a terepi vizsgálaton alapuló 
revíziójának elvégzése ajánlott. 

Lelőhely név Tajó, Gaál Orbán földje  

Nyilvántartási szám 35500 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 

11 

Lelőhely 
névváltozata 

132. 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A település belterületétől DNy-ra, a Tajó határrészben a Dorozsma-Majsai-
főcsatornától K-re található ÉNy-DK irányú, enyhén tagolt felületű magaslaton 
került elő a szórványos jellegű őskori lelet. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0530/39, 0530/40, 0530/41, 0530/42 

Lelőhely jellege szórványos őskori településnyom 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

adatgyűjtés (1962) 

Megjegyzés A terület geomorfológiai adottságai és az előkerült leletanyag alapján elképzelhető, 
hogy mérete növekedhet. Terepi vizsgálaton alapuló revíziójának elvégzése 
ajánlott.  Elképzelhető, hogy összetartozik a 35510 nyilvántartási számú lelőhellyel. 

Lelőhely név Tajó, Farkas-tanya 

Nyilvántartási szám 35501 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 

12 

Lelőhely 
névváltozata 

133. 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A Kiskunmajsáról Kiskunhalasra vezető műúttól D-re, a Tajó határrész Ny-i szélén, 
egy enyhén kiemelkedő homokháton helyezkedik el a lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0538/4 

Lelőhely jellege római kori (szarmata) és középkori településnyomok, valamint római kori 
(szarmata) temető 



 

 

 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

helyszíni szemle (1961) 

Megjegyzés A terület geomorfológiai adottságai és az előkerült leletanyag alapján elképzelhető, 
hogy mérete növekedhet. Terepi vizsgálaton alapuló revíziójának elvégzése 
ajánlott. A lelőhelyről származik egy római katonai diploma. 

Lelőhely név Tajó, Ónodi föld, Állami Gazdaság területe 

Nyilvántartási szám 35503 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 

13 

Lelőhely 
névváltozata 

138. 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A település belterületétől DNy-ra a Kiskunhalasra vezető vasúttól D-re az Állami 
Gazdaságok területéről került elő a lelet.  

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0552/152 

Lelőhely jellege szórványos szarmata edénylelet 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

leletbeszolgáltatás 

Megjegyzés Az előkerült edényleletet a kiskunfélegyházi múzeumnak szolgáltatták be, a 
lelőhely hitelesítése azóta sem történt meg. 

Lelőhely név Tajó, Sípos föld 

Nyilvántartási szám 35505 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 

14 

Lelőhely 
névváltozata 

139. 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A település belterületétől DNy-ra, a Tajó határrészben, a Kiskunhalasra vezető 
műúttól D-re, a Tajói iskolához vezető út nyomvonalán helyezkedik el a lelőhely 
egy a környezetéből enyhén kiemelkedő magaslaton. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0537/94, 0537/95, 0537/96, 0537/97, 0539/2, 0548/25 

Lelőhely jellege népvándorláskori temető 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

- 

Megjegyzés - 

Lelőhely név Tajó, Pap széke 

Nyilvántartási szám 35507 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 

15 

Lelőhely 
névváltozata 

13., 142. 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A település belterületétől Ny-ra, a Kiskunhalasra vezető vasút és a Fehértó-Majsai-
főcsatorna közötti ÉNy-DK irányú homokhátakkal tagolt területen helyezkedik el a 
lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0557/28, 0557/29, 0557/30, 0558/1 

Lelőhely jellege középkori település és templom 



 

 

 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

- 

Megjegyzés A lelőhely összetartozik a 36028 nyilvántartási számú egységgel. A templom 
mellett minden bizonnyal temetkezések is találhatóak. 

Lelőhely név Tajó-Templomhegy 

Nyilvántartási szám 35510 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 

16 

Lelőhely 
névváltozata 

140. 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A település belterületétől DNy-ra, a Tajó határrész DK-i részén, a Dorozsma-
Majsai-főcsatorna kanyarulatától É-ra található a lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0530/46, 0530/45, 0530/44, 0530/43 

Lelőhely jellege szórványos őskori lelet (bronzkor) és Árpád-kori kincslelet. 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

- 

Megjegyzés A terület geomorfológiai adottságai és az előkerült leletanyag alapján elképzelhető, 
hogy mérete növekedhet. Terepi vizsgálaton alapuló revíziójának elvégzése 
ajánlott. Elképzelhető, hogy összetartozik a 35500 nyilvántartási számú lelőhellyel. 

Lelőhely név Tajó, 2. sz. Általános Iskola 

Nyilvántartási szám 35512 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 

17 

Lelőhely 
névváltozata 

- 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A település belterületétől DNy-ra a Tajó határrész Ny-i területén helyezkedik el a 
lelőhely egy enyhén tagolt terepfelszínen. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0494, 0499, 0498/124, 0498/122 

Lelőhely jellege szórványos középkori és újkori településnyomok 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

helyszíni szemle (1965) 

Megjegyzés A terület geomorfológiai adottságai és az előkerült leletanyag alapján mérete 
jelentősen növekedhet. Helyszíni vizsgálaton alapuló revíziójának elvégzése 
ajánlott. 

Lelőhely név Kőkút 

Nyilvántartási szám 35524 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 

18 

Lelőhely 
névváltozata 

10., 55. 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A település belterületétől ÉK-re a Kőkúti-dűlő K-i részén, Maris-puszta határrész É-
i területén, a Marisi-csatornától K-re, egy ÉNy-DK irányú semlyék K-i 
magaspartján helyezkedik el a lelőhely.  

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0161/34, 0161/35, 0161/90, 0161/91, 0161/92, 0161/63, 0161/32, 0161/33, 0158/4, 
0158/8, 0158/9, 0161/2 

Lelőhely jellege népvándorláskori és őskori (bronzkor) temetkezések 



 

 

 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

adatgyűjtés (1933); ásatás (1958) 

Megjegyzés A terület geomorfológiai adottságai és az előkerült leletanyag alapján mérete 
jelentősen növekedhet. Helyszíni vizsgálaton alapuló revíziójának elvégzése 
ajánlott. A temetkezések közelében minden bizonnyal várható a településnyomok 
előkerülése is. 

Lelőhely név Kőkúti-dűlő I. 

Nyilvántartási szám 45121 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 

19 

Lelőhely 
névváltozata 

Kőkúti-dűlő II. 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A település belterületétől ÉK-re, a Kőkút-dűlőben, a Marisi-csatorna Ny-i partján 
egy ÉNy-DK irányú széles homokháton helyezkedik el a lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0163/395, 0163/320, 0163/389, 0163/381, 0163/380, 0163/147, 0163/383, 0163/187, 
0163/382, 0163/391 

Lelőhely jellege Árpád-kori településnyom, templom és temető 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

helyszíni szemle (2004), terepbejárás (2015) 

Megjegyzés A lelőhely megegyezik a korábban külön nyilvántartott 45122 nyilvántartási számú 
lelőhellyel. 

Lelőhely név Repülőtér 

Nyilvántartási szám 45123 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 

21 

Lelőhely 
névváltozata 

- 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A település belterülete és a termálfürdő közötti műúttól Ny-ra, a repülőtérnél 
található a lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0217/34, 0217/21, 0217/38, 0217/37 

Lelőhely jellege őskori településnyomok 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

helyszíni szemle (2004) 

Megjegyzés A terület geomorfológiai adottságai és az előkerült leletanyag alapján mérete 
jelentősen növekedhet. Helyszíni vizsgálaton alapuló revíziójának elvégzése 
ajánlott. 

Lelőhely név Árendás földek 

Nyilvántartási szám 45124 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 

22 

Lelőhely 
névváltozata 

- 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A település belterületétől közvetlenül DK-re a Fehértó-Majsai-főcsatrona és a 
Majsai-Szanki-csatorna között, ÉNy-DK irányú homokhátakkal tagolt felszínen 
található a lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0296/29, 0296/30, 0296/33, 0296/39, 0303/4 



 

 

 

Lelőhely jellege római kori (szarmata) és népvándorlás kori (avar) településnyomok, valamint avar 
temetkezések 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

helyszíni szemle (2004), terepbejárás (2017) 

Megjegyzés A lelőhely további bővülése várható, azonban a terület jelenlegi adottságai nem 
teszik lehetővé a további terepbejárások elvégzését. 

Lelőhely név Kuklis Alajos tanyája 

Nyilvántartási szám 45125 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 

23 

Lelőhely 
névváltozata 

- 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A település belterületétől K-re, Maris-puszta határrésztől Ny-ra, egy ÉNy-DK 
irányú homokhátakkal tagolt felületen helyezkedik el a lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0150/131, 0150/54, 0150/132 

Lelőhely jellege római kor (szarmata) településnyom és ismeretlen korú temető 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

terepbejárás (2003), helyszíni szemle (2004) 

Megjegyzés - 

Lelőhely név Belsőkígyós- Béres-tanya 

Nyilvántartási szám 50461 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 
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Lelőhely 
névváltozata 

- 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A település belterületétől D-re, a Kígyós-puszta határrészben, a Dorozsma-Halasi-
főcsatornától É-ra található természetes homokháton található a lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0459/103, 0459/102, 0459/3, 0459/138 

Lelőhely jellege Árpád-kori és késő középkori település, templom és templom körüli temető 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

terepbejárás (2005), ásatás (2012) 

Megjegyzés Napjainkra bizonyos részei elpusztultak, melynek tényeit a 2012-ben elvégzett 
ásatások alkalmával is lehetett rögzíteni. 

Lelőhely név Bodoglár, Gyulai-dűlő I.  

Nyilvántartási szám 69369 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 
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Lelőhely 
névváltozata 

Bodoglár, Gyulai dűlő; HT 15. lh. 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

Bodoglár belterületétől közvetlenül K-re, a Kiskunmajsára vezető műút két oldalán 
a Gábriel-, és Gyulai-dűlők között helyezkedik el a lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0598/6, 0598/7, 0598/8, 0598/3, 0598/4, 0598/9, 0598/10, 0599, 0605/63, 0604/29, 
0598/13, 0598/14,  

Lelőhely jellege római kori (szarmata) és őskori településnyomok 



 

 

 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

terepbejárás (2008, 2014); ásatás (2010); helyszíni szemle (2013) 

Megjegyzés A lelőhely magyar-horvát gázszállító vezeték nyomvonalán feltárásra került. 

Lelőhely név Bodoglár, Gyulai-dűlő II. 

Nyilvántartási szám 69371 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 
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Lelőhely 
névváltozata 

HT 16. lh. 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

Bodoglár belterületétől DK-re, a Kiskunmajsára vezető műúttól D-re, a Gyulai-
dűlőben egy természetes mélyedéstől K-re elhelyezkedő magaslaton található a 
lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0597, 0596/111, 0596/112, 0596/113, 0598/14 

Lelőhely jellege őskori és római kori (szarmata) településnyomok 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

terepbejárás (2008) 

Megjegyzés - 

Lelőhely név Bodoglár, Gyulai-dűlő III. 

Nyilvántartási szám 69373 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 
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Lelőhely 
névváltozata 

HT 17. lh. 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

Bodoglár belterületétől DK-re, a Kiskunmajsára vezető műúttól D-re, a Gyulai-dűlő 
D-i részén egy természetes mélyedéstől DK-re elhelyezkedő magaslaton található a 
lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0593/56, 0593/63, 0593/73, 0593/74, 0593/75, 0593/76, 0593/77, 0596/15, 0596/38, 
0596/39 

Lelőhely jellege őskori és római kori (szarmata) településnyomok 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

terepbejárás (2008), ásatás (2009) 

Megjegyzés A lelőhely magyar-horvát gázszállító vezeték fektetése által veszélyeztetett része 
feltárásra került. 

Lelőhely név Bodoglár, Gyulai-dűlő IV. 

Nyilvántartási szám 69375 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 

28 

Lelőhely 
névváltozata 

HT 18. lh. 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

Bodoglártól DK-re, a Gyulai-dűlőtől D-re, az Égető-rét határrésztől K-re található a 
lelőhely egy ÉNy-DK irányú homokháton. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0593/39, 0593/70, 0593/71, 0593/72, 0593/73, 0593/58, 0593/59, 0593/60, 0593/61, 
0593/62, 0593/63, 0593/66, 0593/67, 0593/68, 0593/69, 0593/88, 0593/89 

Lelőhely jellege őskori, római kori (szarmata) és Árpád-kori településnyomok 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

terepbejárás (2008, 2014); ásatás (2010) 



 

 

 

Megjegyzés Részben összeér a 36082 és a 69373 nyilvántartási számú lelőhelyekkel. A lelőhely 
magyar-horvát gázszállító vezeték fektetése által veszélyeztetett része feltárásra 
került. 

Lelőhely név Bodoglár, Égető-rét 

Nyilvántartási szám 69379 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 
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Lelőhely 
névváltozata 

HT 19. lh. 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

Bodoglártól D-re, az Égető-rét D-i részén található csatorna Ny-i oldalán 
helyezkedik el a lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0593/27, 0593/127, 0593/130 

Lelőhely jellege őskori, római kori (szarmata) településnyomok és szarmata temetkezések 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

terepbejárás (2008); ásatás (2009, 2010) 

Megjegyzés A lelőhely magyar-horvát gázszállító vezeték fektetése által veszélyeztetett része 
feltárásra került. 

Lelőhely név Jonathán Tsz., bekötőút 

Nyilvántartási szám 64802 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 
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Lelőhely 
névváltozata 

HT 21. lh. 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

Bodoglártól D-re, a Jonathán Tsz-hez vezető műúttól Ny-ra található a lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0572, 0574/49, 0576, 0577, 0578/1, 0578/2, 0578/10, 0590/3, 0591 

Lelőhely jellege őskori, római kori (szarmata) és újkori településnyomok 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

terepbejárás (2008); ásatás (2010) 

Megjegyzés A lelőhely magyar-horvát gázszállító vezeték fektetése által veszélyeztetett része 
feltárásra került. 

Lelőhely név Jánosi-tanya I. 

Nyilvántartási szám 69381 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 
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Lelőhely 
névváltozata 

HT 22. lh. 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A településtől Ny-ra, a Bodoglár határrész É-i szélén helyezkedik el a lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0579/64, 0579/72 

Lelőhely jellege őskori és római kori (szarmata) településnyomok 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

terepbejárás (2008) 



 

 

 

Megjegyzés A terület geomorfológiai adottságai és az előkerült leletanyag alapján mérete 
jelentősen növekedhet. Helyszíni vizsgálaton alapuló revíziójának elvégzése 
ajánlott. 

Lelőhely név Jánosi-tanya II. 

Nyilvántartási szám 69383 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 
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Lelőhely 
névváltozata 

HT 23. lh. 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A településtől Ny-ra, a Bodoglár határrész É-i szélén helyezkedik el a lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0579/67, 0579/72 

Lelőhely jellege őskori településnyomok 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

terepbejárás (2008); ásatás (2009) 

Megjegyzés A terület geomorfológiai adottságai és az előkerült leletanyag alapján mérete 
jelentősen növekedhet. Helyszíni vizsgálaton alapuló revíziójának elvégzése 
ajánlott. 

Lelőhely név Bodoglár-Kukorica-hegytől DK-re 

Nyilvántartási szám 73325 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 
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Lelőhely 
névváltozata 

- 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

Bodoglártól Ny-ra, a Cirok-zsombos határrésztől D-re, egy egyenletesen tagolatlan 
felszínű területen helyezkedik el a lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0668/61 

Lelőhely jellege Árpád-kori településnyomok és népvándorláskori temető (avar vagy 
honfoglaláskor) 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

helyszíni szemle (2003) 

Megjegyzés A terület geomorfológiai adottságai és az előkerült leletanyag alapján mérete 
jelentősen növekedhet. Helyszíni vizsgálaton alapuló revíziójának elvégzése 
ajánlott. 

Lelőhely név Dorozsma-Halasi főcsatorna, Zsana-Üllés gázvezeték 2. 

Nyilvántartási szám 75637 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 
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Lelőhely 
névváltozata 

Dorozsma-Halasi főcsatorna II., Zsana-Üllés gázvezeték 3. 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A településtől D-re, Kígyós-puszta D-i részén, a Dorozsma-Halasi-főcsatornától 
közvetlenül K-re, ÉNy-DK irányban hosszan elnyúlva helyezkedik el a lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0459/93, 0459/116, 0459/118, 0459/119, 0459/121, 0459/122, 0459/123, 0459/135, 
0459/136, 0461/2 

Lelőhely jellege római kori (szarmata) és középkori temető, továbbá középkori templom és 
templom körüli temető 



 

 

 

 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

terepbejárás (2010); ásatás (2012) 

Megjegyzés A lelőhely megegyezik a korábban 75641 nyilvántartási számú lelőhellyel. 

Lelőhely név Minka-tanyától ÉK-re 

Nyilvántartási szám 77299 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 
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Lelőhely 
névváltozata 

- 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A település belterületétől É-ra, a Jászszentlászlóra vezető műúttól K-re, egy ÉNy-
DK irányú homokháton helyezkedett el a lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0163/64, 0163/93, 0163/104, 0163/116, 0163/119, 0163/166, 0163/183, 0163/185, 
0163/208,  0163/267, 0163/268, 0163/297, 0163/302, 0163/303,  0163/446, 0163/447 

Lelőhely jellege őskori (bronzkor) és Árpád-kori településnyomok 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

terepbejárás (2011); régészeti megfigyelés (2012) 

Megjegyzés A lelőhely egy része feltárásra került. A bronzkori településrészletet a térségre 
jellemző homokmozgások eltemették. 

Lelőhely név Kígyós, Bogárzó- tótól ÉNy- ra 

Nyilvántartási szám 80655 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 
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Lelőhely 
névváltozata 

Kiskunmajsa 6. lh.; Kiskunmajsa 7. lh.; Kiskunmajsa 8. lh. 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A település belterületétől D-re, Kígyós-pusztában helyezkedik el a nagy kiterjedésű 
lelőhely egy enyhén tagolt terepfelszínen. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0438/2, 0438/5, 0438/11, 0438/68, 0438/73, 0438/74, 0438/89, 0438/90, 0438/92, 
0438/93, 0438/103, 0438/104, 0439, 0440/78, 0440/80,  0440/38, 0440/42 

Lelőhely jellege Árpád-kori településnyom 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

ásatás (2012) 

Megjegyzés A lelőhely beruházással veszélyeztetett része feltárásra került. 

Lelőhely név Kígyós, Bogárzó- tótól DK- re 

Nyilvántartási szám 80661 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 
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Lelőhely 
névváltozata 

- 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A település belterületétől D-re, Kígyós-puszta D-i részén, a Bogárzó-tótól és a 
Dorozsma-Halasi-főcstornától K-re lévő magaslaton helyezkedik el a lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0459/29, 0459/107, 0459/133, 0459/134, 0461/2, 0461/57, 0461/91 

Lelőhely jellege Árpád-kori településnyomok 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

ásatás (2012) 

Megjegyzés - 



 

 

 

Lelőhely név Belsőkígyós- Gáspár- tanya Ny- Pusztamérgesi műút mente 

Nyilvántartási szám 80663 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 
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Lelőhely 
névváltozata 

Kígyós 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A település belterületétől D-re, az Ágasegyházi-dűlőtől D-re, a Pusztamérgesre 
vezető úttól K-re található a lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0427/53, 0438/96, 0439, 0440/72, 0440/73 

Lelőhely jellege közelebbről pontosan nem meghatározható régészeti korú településnyomok 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

ásatás (2012) 

Megjegyzés A lelőhely Üllés és Zsana közt fektetett gázvezeték nyomvonalán feltárásra került. 

Lelőhely név Kígyós- Belsőkígyós, Gáspár- tanya DNy 

Nyilvántartási szám 80665 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 
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Lelőhely 
névváltozata 

- 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A település belterületétől D-re, az Ágasegyházi-dűlőtől D-re, a Pusztamérgesre 
vezető úttól K-re található a lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0439, 0438/101, 0438/102, 0438/86, 0440/73, 0440/74, 0440/75, 0438/96 

Lelőhely jellege Árpád-kori településnyomok 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

ásatás (2012) 

Megjegyzés A terület geomorfológiai adottságai és az előkerült leletanyag alapján mérete 
jelentősen növekedhet. Helyszíni vizsgálaton alapuló revíziójának elvégzése 
ajánlott. Pontos felmérése a D-re található erdők miatt nem lehetséges. 
A lelőhely Üllés és Zsana közt fektetett gázvezeték nyomvonalán feltárásra került. 

Lelőhely név Kígyós- Belsőkígyós, Ádám- tanya DNy 

Nyilvántartási szám 80667 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 
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Lelőhely 
névváltozata 

- 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A település belterületétől D-re, az Ágasegyházi-dűlőtől D-re, a Pusztamérgesre 
vezető úttól K-re található a lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0439, 0440/75, 0438/80 

Lelőhely jellege közelebbről pontosan nem meghatározható régészeti korú településnyomok 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

ásatás (2012) 

Megjegyzés A terület geomorfológiai adottságai és az előkerült leletanyag alapján mérete 
jelentősen növekedhet. Helyszíni vizsgálaton alapuló revíziójának elvégzése 
ajánlott. Pontos felmérése a D-re található erdők miatt nem lehetséges. 
A lelőhely Üllés és Zsana közt fektetett gázvezeték nyomvonalán feltárásra került. 



 

 

Lelőhely név Kígyós- Belsőkígyós, Bogárzó- tó K II. 

Nyilvántartási szám 80669 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 
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Lelőhely 
névváltozata 

0 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A település belterületétől D-re, a Dorozsma-Halasi-főcsatornától, a korabeli 
Bogárzó-tótól É-ra helyezkedik el a kis kiterjedésű lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0459/103, 0459/104 

Lelőhely jellege Árpád-kori település 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

ásatás (2012) 

Megjegyzés A terület geomorfológiai adottságai és az előkerült leletanyag alapján mérete 
jelentősen növekedhet. Helyszíni vizsgálaton alapuló revíziójának elvégzése 
ajánlott. 
A lelőhely Üllés és Zsana közt fektetett gázvezeték nyomvonalán feltárásra került. 

Lelőhely név Kígyós- Belsőkígyós, Bogárzó- tó K I. 

Nyilvántartási szám 80671 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 
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Lelőhely 
névváltozata 

0 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A település belterületétől D-re, a Dorozsma-Halasi-főcsatornától, a korabeli 
Bogárzó-tótól É-ra helyezkedik el a kis kiterjedésű lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0459/103, 0459/16 

Lelőhely jellege Árpád-kori településnyomok 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

ásatás (2012) 

Megjegyzés A terület geomorfológiai adottságai és az előkerült leletanyag alapján mérete 
jelentősen növekedhet. Helyszíni vizsgálaton alapuló revíziójának elvégzése 
ajánlott. 
A lelőhely Üllés és Zsana közt fektetett gázvezeték nyomvonalán feltárásra került. 

Lelőhely név Kígyós- Belsőkígyós, Dorozsma- Halasi főcsatorna IV. 

Nyilvántartási szám 80673 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 
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Lelőhely 
névváltozata 

0 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A településtől D-re, a valamikori Bogárzó-tótól K-re található homokhátakon 
helyezkedik el a lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0459/90, 0459/129, 0459/95 

Lelőhely jellege őskori (bronzkor) településnyomok 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

ásatás (2012) 



 

 

 

Megjegyzés A terület geomorfológiai adottságai és az előkerült leletanyag alapján mérete 
jelentősen növekedhet. Helyszíni vizsgálaton alapuló revíziójának elvégzése 
ajánlott. 
A lelőhely Üllés és Zsana közt fektetett gázvezeték nyomvonalán feltárásra került. 

Lelőhely név Belsőkígyós - Dorozsma-Halasi főcsat III. 

Nyilvántartási szám 80779 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 
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Lelőhely 
névváltozata 

Kígyós 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A településtől D-re, a valamikori Bogárzó-tótól K-re található homokhátakon 
helyezkedik el a lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0461/2, 0459/125, 0459/99, 0459/126, 0459/130, 0459/131, 0461/82, 0461/84, 
0461/83, 0460, 0461/94, 0459/96, 0459/69 

Lelőhely jellege Árpád-kori településnyomok 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

ásatás (2012) 

Megjegyzés A terület geomorfológiai adottságai és az előkerült leletanyag alapján mérete 
jelentősen növekedhet. Helyszíni vizsgálaton alapuló revíziójának elvégzése 
ajánlott. 
A lelőhely Üllés és Zsana közt fektetett gázvezeték nyomvonalán feltárásra került. 

Lelőhely név Tajó - Halász-dűlő 

Nyilvántartási szám 83571 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 
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Lelőhely 
névváltozata 

- 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A település belterületétől DNy-ra, a Harkakötönyre vezető műúttól É-ra, a 
Dorozsma-Majsai-főcsatornától K-re található a lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0554/134, 0554/135 

Lelőhely jellege római kori (szarmata) településnyom 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

adatgyűjtés (2013) 

Megjegyzés A terület geomorfológiai adottságai és az előkerült leletanyag alapján mérete 
jelentősen növekedhet. Helyszíni vizsgálaton alapuló revíziójának elvégzése 
ajánlott. 

Lelőhely név Bodoglár, Ördögárok 

Nyilvántartási szám 36082 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 
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Lelőhely 
névváltozata 

Bodoglár, Ördögárok II.; 124. 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

Bodoglártól É-ra és D-re húzódó, hosszú, keskeny lelőhely. A település K-i sarkánál 
halad el D-i irányba. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0599, 4007, 4008, 4009/4, 4010, 4011, 4014, 4015, 4017, 4018, 4022, 4029, 4002/2, 
4003/1, 0649/11, 0605/63, 0605/62, 0605/10, 0605/14, 0606/1, 0606/3, 0608/20, 
0589/9, 0589/6, 0589/5, 0593/65, 0649/6, 0593/55, 0593/57, 0593/27, 0593/58, 



 

 

 

0593/64, 0593/138, 0593/66, 0649/10, 0606/2, 0608/9, 0606/4, 4001, 0608/11, 
0593/15, 0593/3 

Lelőhely jellege római éremlelet, római sánc 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

terepbejárás (1977); adatgyűjtés (2012, 2016) 

Megjegyzés Légi fotóról és térképészeti adatokból azonosított jelenség. Korszaka csak 
feltételezés, lehet, hogy eltérő periódushoz sorolható. 

Lelőhely név Bodoglár, Ördögárok I. 

Nyilvántartási szám 83955 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 
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Lelőhely 
névváltozata 

- 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A településtől É-ra, a Szankra vezető műúttól K-re, az úttal közel párhuzamosan 
haladva helyezkedik el a légi fotóról azonosított lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0605/29, 0605/28, 0605/65, 0605/49, 0605/50, 0605/3 

Lelőhely jellege római kori sánc és éremlelet 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

terepbejárás (1977); adatgyűjtés (2012) 

Megjegyzés Légi fotóról és térképészeti adatokból azonosított jelenség. Korszaka csak 
feltételezés, lehet, hogy eltérő periódushoz sorolható. 

Lelőhely név Marispuszta 

Nyilvántartási szám 35542 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 
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Lelőhely 
névváltozata 

Majossaszállása; Majosa szállás ?; 30.; 389. 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

Közvetlenül a település belterületétől K-re, a Majsa-Szanki-csatornától É-ra 
található a nagy kiterjedésű lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0304/7, 0304/8, 0304/9, 0304/11, 0304/13, 0304/15, 0304/17, 0304/19, 0304/21, 
0304/22, 0304/23, 0304/25, 0304/27, 0304/29, 0304/30, 0304/31, 0304/32, 0304/33, 
0304/34, 0304/35, 0304/36, 0304/37, 0304/38, 0304/39, 0304/40, 0304/41, 0304/42, 
0304/43, 0304/44, 0304/45, 0304/46, 0304/47, 0304/48, 0304/49, 0304/50, 0304/51, 
0304/52, 0304/53, 0304/54, 0304/55, 0304/56, 0304/57, 0304/58, 0304/59, 0304/60, 
0304/61, 0304/62, 0304/63, 0304/64, 0304/65, 0304/66, 0304/67, 0304/68, 0304/69, 
0304/70, 0304/71, 0304/72, 0304/73, 0304/74, 0304/75, 0304/76, 0304/77, 0304/78, 
0304/79, 0304/80, 0304/81 

Lelőhely jellege őskori (bronzkor), római kori (szarmata), népvándorlás kori (avar) és késő 
középkori településnyomok, továbbá középkori templom és temető 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

terepbejárás (2009, 2014, 2017); ásatás (1993); helyszíni szemle (1989) 

Megjegyzés Valószínűleg a középkori Majossaszállással azonosítható a lelőhely. 

Lelőhely név Bodoglár – Kőhalomtól K-re 

Nyilvántartási szám 86261 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 
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Lelőhely 
névváltozata 

- 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A település belterületétől Ny-ra, a Kőhalom lelőhelytől K-re, a Kiskunhalasra 
vezető vasúttól É-ra egy ÉNy-DK irányú természetes homokháton helyezkedik el a 
lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0562/15, 0562/96, 0562/95 

Lelőhely jellege Árpád-kori településnyomok 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

terepbejárás (2012) 

Megjegyzés A terület geomorfológiai adottságai és az előkerült leletanyag alapján mérete 
növekedhet. Helyszíni vizsgálaton alapuló revíziójának elvégzése csak 
korlátozottan lehetséges, mert térségében több legelő található. 

Lelőhely név Bodoglár - Kőhalomtól É-ra 

Nyilvántartási szám 86263 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 
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Lelőhely 
névváltozata 

- 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A település belterületétől Ny-ra, a Kőhalom lelőhelytől K-re, a Kiskunhalasra 
vezető vasúttól É-ra egy ÉNy-DK irányú természetes homokháton helyezkedik el a 
lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0562/91, 0562/40, 0562/49, 0562/92, 0562/50, 0562/42, 0562/84 

Lelőhely jellege Árpád-kori településnyomok 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

terepbejárás (2012) 

Megjegyzés Összetartozik a tőle északra található 86263 nyilvántartási számú lelőhellyel.  

Lelőhely név Bodoglár - Kőhalomtól ÉK-re 

Nyilvántartási szám 86267 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 
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Lelőhely 
névváltozata 

- 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A település belterületétől Ny-ra, a Kőhalom lelőhelytől ÉK-re, a Kiskunhalasra 
vezető vasúttól É-ra egy ÉNy-DK irányú természetes homokháton helyezkedik el a 
lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0562/89, 0562/88, 0562/87, 0562/86, 0562/85 

Lelőhely jellege Árpád-kori településnyomok 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

terepbejárás (2012, 2014) 

Megjegyzés A terület geomorfológiai adottságai és az előkerült leletanyag alapján mérete 
növekedhet. Helyszíni vizsgálaton alapuló revíziójának elvégzése csak 
korlátozottan lehetséges, mert térségében több legelő található. 



 

 

 

Lelőhely név Bodoglár, Fehértó-Maksai csatornától D-re I. 

Nyilvántartási szám 86343 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 
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Lelőhely 
névváltozata 

- 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A település belterületétől DNy-ra, a Kiskunhalasra vezető vasúttól és a Fehértó-
Majsai-főcsatornától D-re helyezkedik el a jelenleg kis kiterjedésű lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0554/154, 0554/42 

Lelőhely jellege Árpád-kori településnyomok 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

terepbejárás (2014) 

Megjegyzés A terület geomorfológiai adottságai és az előkerült leletanyag alapján mérete 
növekedhet. Helyszíni vizsgálaton alapuló revíziójának elvégzése ajánlott. 

Lelőhely név Bodoglár, Fehértó-Majsai csatornától D-re II. 

Nyilvántartási szám 86345 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 
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Lelőhely 
névváltozata 

- 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A település belterületétől DNy-ra, a Kiskunhalasra vezető vasúttól és a Fehértó-
Majsai-főcsatornától D-re helyezkedik el a jelenleg kis kiterjedésű lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0554/98, 0554/99, 0554/153 

Lelőhely jellege római kori (szarmata) és Árpád-kori településnyomok 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

terepbejárás (2014) 

Megjegyzés A terület geomorfológiai adottságai és az előkerült leletanyag alapján mérete 
növekedhet. Helyszíni vizsgálaton alapuló revíziójának elvégzése ajánlott. 
Elképzelhető, hogy összetartozik a 86349 nyilvántartási számú lelőhellyel. 

Lelőhely név Bodoglár, Fehértó-Majsai csatornától D-re IV. 

Nyilvántartási szám 86347 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 
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Lelőhely 
névváltozata 

- 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A település belterületétől DNy-ra, a Kiskunhalasra vezető műúttól É-ra, a 
Dorozsma-Majsai-főcsatornától K-re, annak természetes magaspartján helyezkedik 
el a lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0554/87, 0554/89, 0554/90 

Lelőhely jellege római kori (szarmata), késő középkori és kora újkori településnyomok 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

terepbejárás (2014) 

Megjegyzés A terület geomorfológiai adottságai és az előkerült leletanyag alapján mérete 
növekedhet. Helyszíni vizsgálaton alapuló revíziójának elvégzése ajánlott. 



 

 

 

Lelőhely név Bodoglár, Gál-tanya 

Nyilvántartási szám 86349 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 
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Lelőhely 
névváltozata 

- 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A település belterületétől DNy-ra, a Kiskunhalasra vezető vasúttól D-re a Fehértó-
Majsai-főcsatornától É-ra helyezkedik el a jelenleg kis kiterjedésű lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0554/144, 0554/146, 0554/148 

Lelőhely jellege római kori (szarmata) és Árpád-kori településnyomok 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

terepbejárás (2014) 

Megjegyzés A terület geomorfológiai adottságai és az előkerült leletanyag alapján mérete 
növekedhet. Helyszíni vizsgálaton alapuló revíziójának elvégzése ajánlott. 
Elképzelhető, hogy összetartozik a 86345 nyilvántartási számú lelőhellyel. 

Lelőhely név Bodoglár, Császár tanyától DDNy-ra 

Nyilvántartási szám 86351 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 
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Lelőhely 
névváltozata 

- 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A település belterületétől Ny-ra, a Kiskunhalasra vezető vasút vonalától É-ra, a 
Bodoglárra vezető műúttól D-re található a lelőhely egy ÉNy-DK irányú 
természetes magaslaton. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0562/81, 0562/79 

Lelőhely jellege Árpád-kori településnyomok 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

terepbejárás (2014) 

Megjegyzés - 

Lelőhely név Bodoglár, csatornától D-re 

Nyilvántartási szám 86353 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 
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Lelőhely 
névváltozata 

- 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A település belterületétől Ny-ra, a Kiskunhalasra vezető vasút vonalától É-ra, a 
Bodoglárra vezető műúttól és egy kisebb csatornától D-re található a lelőhely egy 
ÉNy-DK irányú természetes magaslaton. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0562/55, 0562/54, 0562/53, 0594 

Lelőhely jellege Árpád-kori településnyomok 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

terepbejárás (2014) 

Megjegyzés A terület geomorfológiai adottságai és az előkerült leletanyag jellege alapján 
elképzelhető, hogy csatornától É-ra is folytatódik. Terepi revíziójának elvégzése 
ajánlott, bár az ott található legelő miatt csak korlátozottan lehetséges. 



 

 

Lelőhely név Bodoglár, Gyulai-dűlő VIII. 

Nyilvántartási szám 86355 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 
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Lelőhely 
névváltozata 

- 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A település belterületétől ÉNy-ra, a Bodoglárra vezető műúttól D-re, egy enyhén 
kiemelkedő homokháton található a lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0596/12, 0596/40, 0596/103, 0596/104, 0596/106, 0596/118 

Lelőhely jellege római kori (szarmata) és Árpád-kori településnyomok 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

terepbejárás (2014) 

Megjegyzés A terület geomorfológiai adottságai és az előkerült leletanyag jellege alapján 
elképzelhető, hogy mérete növekedhet. A terület vegetációja miatt terepi 
vizsgálaton alapuló revíziójára jelenleg nincs lehetőség. 

Lelőhely név Bodoglár, Gyulai-dűlő V. lh. 

Nyilvántartási szám 86357 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 
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Lelőhely 
névváltozata 

- 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A település belterületétől ÉNy-ra, a Bodoglárra vezető műúttól D-re, egy enyhén 
kiemelkedő homokháton található a lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0596/12, 0596/103 

Lelőhely jellege római kori (szarmata) településnyom 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

terepbejárás (2014) 

Megjegyzés A terület geomorfológiai adottságai és az előkerült leletanyag jellege alapján 
elképzelhető, hogy mérete növekedhet. A terület vegetációja miatt terepi 
vizsgálaton alapuló revíziójára jelenleg nincs lehetőség. 

Lelőhely név Bodoglár, Gyulai-dűlő VI. 

Nyilvántartási szám 86359 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 
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Lelőhely 
névváltozata 

- 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A település belterületétől ÉNy-ra, a Bodoglárra vezető műúttól D-re, egy enyhén 
kiemelkedő homokháton található a lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0596/111, 0596/112, 0596/113, 0596/114 

Lelőhely jellege római kori (szarmata) településnyomok 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

terepbejárás (2014) 

Megjegyzés A terület geomorfológiai adottságai és az előkerült leletanyag jellege alapján 
elképzelhető, hogy mérete növekedhet. Terepi vizsgálaton alapuló revíziójának 
elvégzése ajánlott. Elképzelhető, hogy a 69371 nyilvántartási számú lelőhellyel 
összetartozik. 



 

 

 

 

Lelőhely név Bodoglár, Gyulai-dűlő VII. 

Nyilvántartási szám 86361 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 
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Lelőhely 
névváltozata 

- 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A település belterületétől ÉNy-ra, a Bodoglárra vezető műúttól D-re, egy enyhén 
kiemelkedő homokháton található a lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0593/79, 0593/80, 0593/81, 0593/82 

Lelőhely jellege római kori (szarmata) településnyomok 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

terepbejárás (2014) 

Megjegyzés A terület geomorfológiai a dottságai és az előkerült leletanyag jellege alapján 
elképzelhető, hogy mérete növekedhet. Terepi vizsgálaton alapuló revíziójának 
elvégzése ajánlott. 

Lelőhely név Bodoglár, a falu K-i széle 

Nyilvántartási szám 86363 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 
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Lelőhely 
névváltozata 

- 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

Bodoglártól közvetlenül K-re, a Kiskunmajsára vezető műúttól D-re, egy ÉNy-DK 
irányú természetes magaslaton helyezkedik el a lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0599, 0605/63, 4003/1, 4003/2, 4004, 4005/6, 4005/7, 4005/8, 4005/9, 4005/10, 
4005/13 

Lelőhely jellege római kori (szarmata) településnyom 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

terepbejárás (2014); adatgyűjtés (2016) 

Megjegyzés A terület geomorfológiai adottságai és az előkerült leletanyag jellege alapján 
elképzelhető, hogy mérete É-i irányban növekedhet. Terepi vizsgálaton alapuló 
revíziójának elvégzése ajánlott. 

Lelőhely név Bodoglár, csatornától K-re 

Nyilvántartási szám 86371 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 

65 

Lelőhely 
névváltozata 

- 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A település belterületétől Ny-ra, a Csődör-halom dűlőtől É-ra, egy kisebb 
csatornától K-re húzódó ÉNy-DK irányú magaslaton helyezkedik el a lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0593/115, 0593/116 

Lelőhely jellege római kori (szarmata) és Árpád-kori településnyomok 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

terepbejárás (2014) 

Megjegyzés - 



 

 

 

Lelőhely név Bodoglár, Kránic-tanya 

Nyilvántartási szám 86387 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 

66 

Lelőhely 
névváltozata 

- 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A településtől Ny-ra, a Kiskunmajsára vezető vasúttól É-ra, egy ÉNy-DK irányú 
homokháton található a lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0273/102, 0273/106 

Lelőhely jellege Árpád-kori és késő középkori településnyomok 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

terepbejárás (2014) 

Megjegyzés - 

Lelőhely név Bodoglár, Fehértó-Majsai csatornától K-re I. 

Nyilvántartási szám 86389 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 

67 

Lelőhely 
névváltozata 

- 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A település belterületétől DNy-ra, a Kiskunhalasra vezető vasút nyomvonalától D-
re, a Dorozsma-Majsai-főcsatorna kanyarulatában helyezkedik el a lelőhely egy 
természetes ÉNy-DK irányú homokháton. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0554/129 

Lelőhely jellege őskori, Árpád-kori és késő középkori településnyomok 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

terepbejárás (2014) 

Megjegyzés A terület geomorfológiai adottságai és az előkerült leletanyag jellege alapján a 
lelőhely méretei növekedhetnek. Terepi vizsgálaton alapuló revíziójának elvégzése 
ajánlott. 

Lelőhely név Bodoglár, Fehértó-Majsai csatornától K-re II. 

Nyilvántartási szám 86391 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 

68 

Lelőhely 
névváltozata 

- 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A település belterületétől DNy-ra, a Dorozsma-Majsai-főcsatornától Ny-ra található 
ÉNy-DK irányú homokháton található a lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0554/104, 0554/105, 0554/106, 0554/108, 0554/115 

Lelőhely jellege őskori, Árpád-kori és kora újkori településnyomok 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

terepbejárás (2014) 

Megjegyzés A terület geomorfológiai adottságai és az előkerült leletanyag jellege alapján a 
lelőhely kiterjedése változhat. Terepi vizsgálaton alapuló revíziójának elvégzése 
ajánlott. 



 

 

Lelőhely név Tajó, 38km 

Nyilvántartási szám 87267 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 

69 

Lelőhely 
névváltozata 

- 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A település belterületétől DNy-ra, a Tajóra vezető műúttól É-ra helyezkedik el a 
nagyméretű lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0551/19, 0552/157, 0552/122, 0552/123, 0552/124, 0552/125, 0552/127, 0552/128, 
0552/129, 0552/130  

Lelőhely jellege őskori, római kori (szarmata), Árpád-kori és középkori településnyomok, valamint 
szórványos népvándorláskori (avar) és honfoglalás kori leletek 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

terepbejárás (2014); helyszíni szemle (2014); adatgyűjtés (2016) 

Megjegyzés A lelőhely jelenlegi morfológiája és az előkerült leletanyag jellege alapján mérete 
növekedhet, terepi vizsgálaton alapuló revíziójának elvégzése ajánlott. 
Összetartozik a 88661 nyilvántartási számú lelőhellyel. 

Lelőhely név Bodoglári telek, Köveshalom 

Nyilvántartási szám 88659 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 

70 

Lelőhely 
névváltozata 

- 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A település belterületétől ÉNy-ra, Bodoglártól É-ra, a Szankra vezető műúttól Ny-
ra, egy ÉNy-DK irányú mélyedés területén és annak környezetében található a 
lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0608/21, 0608/22, 0608/23, 0608/11, 0608/12 

Lelőhely jellege Árpád-kori és középkori településnyomok valamint Árpád-kori templom 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

terepbejárás (2014) 

Megjegyzés A terület geomorfológiai adottságai és az előkerült leletanyag alapján elképzelhető, 
hogy összetartozik a 36032 nyilvántartási számú lelőhellyel. Terepi vizsgálaton 
alapuló revíziójának elvégzése ajánlott.  

Lelőhely név Tajó I. 

Nyilvántartási szám 88661 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 

71 

Lelőhely 
névváltozata 

- 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A település belterületétől DNy-ra, a Tajóra vezető műút nyomvonalán helyezkedik 
el a nagyméretű lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0549, 0552/127, 0552/128, 0552/129, 0552/130, 0552/131, 0552/132, 0552/133, 
0537/107, 0537/108, 0537/109, 0538/4, 0552/120, 0551/19 

Lelőhely jellege középkori településnyom, templom és templom körüli temető 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

terepbejárás (2014); adatgyűjtés (2016) 



 

 

 

Megjegyzés A lelőhely jelenlegi morfológiája és az előkerült leletanyag jellege alapján mérete 
növekedhet, terepi vizsgálaton alapuló revíziójának elvégzése ajánlott. 
Összetartozik a 87267 nyilvántartási számú lelőhellyel. 

Lelőhely név Soltvadkerti útszél I. 

Nyilvántartási szám 92053 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 

72 

Lelőhely 
névváltozata 

ERD 1. 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A település belterületétől ÉNy-ra, közvetlenül a Kiskunmajsa – Soltvadkert út É-i 
oldalán található a lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0248/32, 0248/31, 0248/30, 0248/29, 0248/28, 0248/27, 0248/4, 0248/18, 0246/30, 
0246/33, 0246/49, 0246/50, 0247, 0248/18 

Lelőhely jellege őskori és népvándorláskori (avar) településnyomok 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

terepbejárás (2016) 

Megjegyzés Az előkerült leletanyag jellege és a terület geomorfológiai adottságai alapján 
elképzelhető, hogy összetartozik a 92055 nyilvántartási számú lelőhellyel. Terepi 
vizsgálaton alapuló revíziójának elvégzése ajánlott. 

Lelőhely név Soltvadkerti útszél II. 

Nyilvántartási szám 92055 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 

73 

Lelőhely 
névváltozata 

ERD 2. 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A település belterületétől ÉNy-ra, közvetlenül a Kiskunmajsa – Soltvadkert út D-i 
oldalán található a lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0248/31, 0248/32, 0249, 0250/2, 0250/18, 0250/32, 0250/33, 0250/34, 0250/55, 
0250/56,  

Lelőhely jellege népvándorlás kori (avar) és késő középkori településnyomok 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

terepbejárás (2016) 

Megjegyzés Az előkerült leletanyag jellege és a terület geomorfológiai adottságai alapján 
elképzelhető, hogy összetartozik a 92053 nyilvántartási számú lelőhellyel. Terepi 
vizsgálaton alapuló revíziójának elvégzése ajánlott. 

Lelőhely név Fehértó-Majsai-főcsatornától délre 

Nyilvántartási szám 92395 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 

74 

Lelőhely 
névváltozata 

- 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A település belterületétől K-re, a Fehértó-Majsai-főcsatorna vonalától D-re 
helyezkedik el a hosszan elnyúló lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0296/39, 0303/3, 0303/10, 0330/34, 0330/35, 0330/36, 0330/37, 0330/38, 0330/39, 
0327/1, 0322, 0303/10, 0330/68, 0303/12,    0326/39, 0326/40, 0326/42, 0326/43, 
0326/44, 0326/45, 0326/46, 0326/47,0326/49, 0296/39, 0326/42, 0326/43 

Lelőhely jellege őskori, római kori (szarmata), középkori, késő középkori és kora újkori 
településnyomok 



 

 

 

  

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

terepbejárás (2017) 

Megjegyzés Az előkerült leletanyag jellege és a lelőhely morfológiai sajátosságai miatt további 
terepi kutatások alkalmával változhat a lelőhely mérete. Az É-i részein a felszíni 
vizsgálat a növényzet miatt nem lehetséges. 

Lelőhely név Nagy-rét, Majsa-Szanki-csatornától délre 

Nyilvántartási szám 92397 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 

75 

Lelőhely 
névváltozata 

- 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

Közvetlen a település belterülete mellett, attól K-re, a Nagy-rét nevű határrészben 
helyezkedik el a nagy kiterjedésű lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0296/28, 0302, 0300/2, 0296/20, 0299/6, 0296/26, 0296/21, 0296/36, 0296/37, 
0296/14, 0296/16, 0296/25, 0296/33, 0296/49, 0296/52, 0296/59, 0296/60, 0296/61, 
0296/62, 0296/63, 0296/64, 0296/65, 0296/66, 0296/67 

Lelőhely jellege őskori, római kori (szarmata) és középkori településnyomok 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

terepbejárás (2017) 

Megjegyzés A lelőhely és az előkerült leletanyag jellege alapján mérete növekedhet további 
terepi kutatások alkalmával. 

Lelőhely név Jonathermal Kelet 

Nyilvántartási szám 94241 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 

76 

Lelőhely 
névváltozata 

- 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

A település belterületétől É-ra a termálfürdő közelében, a Marisi-csatornától Ny-ra 
található ÉNy-DK irányú homokháton helyezkedik el a lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

0163/304, 0163/205, 0163/306, 0163/442, 0163/443 

Lelőhely jellege Árpád-kori településnyom 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

ásatás (2016) 

Megjegyzés A lelőhely jellege alapján mérete növekedhet. Helyszíni vizsgálaton alapuló 
revíziójának elvégzése ajánlott. 



A település közigazgatási határát csak részben érintő lelőhelyek adatai: 

 

 

  

Lelőhely név Harkakötöny, Harka, Csősztelek 

Nyilvántartási szám 36000 Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 

3 

Lelőhely 
névváltozata 

50., 99. 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

Kiskunmajsától Ny-ra, a Harkai-tótól ÉK-re, a Harka-puszta határrész É-i területén, 
a Dong-éri-főcsatornától D-re, egy erőteljesen tagolt, ÉNy-DK irányú homokháton 
helyezkedik el a lelőhely. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

Harkakötöny: 107, 0109/15, 0109/23, 0109/24 
Kiskunmajsa: 0581/1 

Lelőhely jellege Árpád-kori és középkori településnyomok 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

terepbejárás (1976); adatgyűjtés (2013) 

Megjegyzés Az előkerült leletanyag jellege és a terület geomorfológiai adottságai alapján mérete 
jelentősen növekedhet, terepi vizsgálaton alapuló revíziójának elvégzése ajánlott.  
A lelőhely részben áthúzódik Kiskunmajsa közigazgatási határába. 



 

Kiskunmajsáról és a település közigazgatási határából előkerült, mára nem 

azonosítható elhelyezkedésű lelőhelyek adattárból ismert adatai: 

 

 

 

Lelőhely név Bodoglár, Turmó-föld 

Nyilvántartási szám - Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 

- 

Lelőhely 
névváltozata 

- 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

Nem azonosítható. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

ismeretlen 

Lelőhely jellege közelebbről nem meghatározott, régészeti korú településnyomok 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

ismeretlen 

Megjegyzés Révész György gyűjtése. 

Lelőhely név Bodoglár, Gábor Kálmán tanyája 

Nyilvántartási szám - Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 

- 

Lelőhely 
névváltozata 

- 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

Nem azonosítható. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

ismeretlen 

Lelőhely jellege ismeretlen korú lovas sírok 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

ismeretlen 

Megjegyzés - 

Lelőhely név Bodoglár, Konyhadűlő 

Nyilvántartási szám - Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 

- 

Lelőhely 
névváltozata 

- 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

Nem azonosítható. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

ismeretlen 

Lelőhely jellege ismeretlen korú temető 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

ismeretlen 

Megjegyzés - 



 

 

 

 

 

 

Lelőhely név Bodoglár, Felsőbodoglár 

Nyilvántartási szám - Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 

- 

Lelőhely 
névváltozata 

- 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

Nem azonosítható. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

ismeretlen 

Lelőhely jellege római kori (szarmata) település 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

ismeretlen 

Megjegyzés - 

Lelőhely név Bodoglár, Ördögárok 

Nyilvántartási szám - Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 

- 

Lelőhely 
névváltozata 

- 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

Nem azonosítható. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

ismeretlen 

Lelőhely jellege római éremlelet 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

ismeretlen 

Megjegyzés Révész György leírása 

Lelőhely név Bodoglár 

Nyilvántartási szám - Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 

- 

Lelőhely 
névváltozata 

- 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

Nem azonosítható. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

ismeretlen 

Lelőhely jellege szórvány honfoglaláskori leletek 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

ismeretlen 

Megjegyzés - 



 

 

 

 

Lelőhely név Bodoglár, Sebők Lajos földje 

Nyilvántartási szám - Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 

- 

Lelőhely 
névváltozata 

- 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

Nem azonosítható. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

ismeretlen 

Lelőhely jellege Árpád-kori településnyomok 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

ismeretlen 

Megjegyzés - 

Lelőhely név Bodoglár, Alsóbodoglár 

Nyilvántartási szám - Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 

- 

Lelőhely 
névváltozata 

- 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

Nem azonosítható. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

ismeretlen 

Lelőhely jellege Árpád-kori és középkori érek, leletek 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

ismeretlen 

Megjegyzés Révész György leírása. 

Lelőhely név Tajó, Farkas-tanya 

Nyilvántartási szám - Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 

- 

Lelőhely 
névváltozata 

- 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

Nem azonosítható. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

ismeretlen 

Lelőhely jellege szarmata edény, embercsontok, középkori kerámiák 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

ajándék (1961); helyszíni szemle (1961) 

Megjegyzés Szőlő aláforgatás közben került elő, a megtaláló vitte be a múzeumba. Vorák József 
végzett helyszíni szemlét, melynek során további leleteket gyűjtött. A lelőhely 
alaposan megrongálódott. 



 

 

 

 

 

 

Lelőhely név Tajó, Mészöly-tanya 

Nyilvántartási szám - Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 

- 

Lelőhely 
névváltozata 

- 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

Nem azonosítható. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

ismeretlen 

Lelőhely jellege szórványos őskori településnyomok 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

ismeretlen 

Megjegyzés - 

Lelőhely név Tajó, Mészöly-birtok 

Nyilvántartási szám - Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 

- 

Lelőhely 
névváltozata 

- 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

Nem azonosítható. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

ismeretlen 

Lelőhely jellege szórvány római kori (szarmata) edény 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

ismeretlen 

Megjegyzés - 

Lelőhely név Tajó, Tajói telek 

Nyilvántartási szám - Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 

- 

Lelőhely 
névváltozata 

- 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

Nem azonosítható. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

ismeretlen 

Lelőhely jellege római kori (szarmata) településnyomok 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

ismeretlen 

Megjegyzés Dr. Nagy Lóránd térképen jelöl egy szarmata települést. 



 

 

Lelőhely név Tajó 

Nyilvántartási szám - Lelőhely közhiteles 
nyilvántartásban 
szereplő sorszáma 

- 

Lelőhely 
névváltozata 

- 

Lelőhely 
elhelyezkedése 

Nem azonosítható. 

A lelőhellyel érintett 
helyrajzi számok 

ismeretlen 

Lelőhely jellege római érmek, római kori (szarmata) településnyomok és temetkezések, Árpád-kori 
cserépbogrács valamint egyéb, ismeretlen korú tárgyak 

A lelőhelyen végzett 
tevékenység és ideje 

ismeretlen 

Megjegyzés Révész György leírása. 


